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kheleti kérdésben 

Nankins japán 

ljabb ansol-német 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia kamara 

2kül- és belpolitikai vitája során Delbos 
len külüögyminiszter tegnap tartotta meg 
ha rendkivül nagy érdeklődéssel várt be- 

szédét, melynek a megindult angol- 
olasz, valamint angol-német tárgyalá- 
sok adtak különös érdekességet. A várt 
szenzáció azonban elmaradt, mert Del- 

beszéde azonban, mely élesen rávilági- 
tott a népfronti kormány külpolitikai 
elgondolásaira, mégis igen nagy jelen- 
tőségü A külügyminiszter ugyanis 
ujólag az általános közeledés és békés 
együttmüködés akarata mellett tett hi- 

lé-hbet, de nagy hibája volt, hogy konkré- 
ák tumokat ezuttal sem emlitett és csak 
er általánosságok körül mozgott. 

al A francia kormány - mondotta - 
azon fáradozik, hogy a világot egy 
ujabb háboru következményeitől 
megóvja, mindez azonban nem 
akadályozza meg hadseregének fej- 
lesztésében, melyet azonban nem 

m riasztási, hanem kizárólag önvé- 
ko delmi célzattal folytat. Párisra 
árl nézve, mint a multban is volt, 

a jövőben is a legbecsesebb lesz a 
brit-francia barátság és összhang. 
Ennek kiépitése az Egyesült Álla- 
mok felé állandó diplomáciai mun- 
ka tárgya, mert miként a frank- 
font-dollár egyezmény igazolja, ez 
az egyedüli helyes ut, amely a bé- 
éhez vezet. Franciaországnak Ki- 
nában nagy érdekei vannak. Ezek- 
nek megvédése miatt törekszünk a 
brit-amerikai-francia együttmü- 
ödésre. Kollektiv akciót megindi- 

tani Kelet békéjének érdekében 
nem lehetett, mert a kollektiv fel- 
lépések eddig mindig fiaskóval vég 
ződtek és ezért gondoltunk a ki- 
lenchatalmi konferenciára. Japán 
azonban elutasitotta a részvételt és 
ezzel még bizonytalanabbá tette a 
helyzetet, melynek jótékony helyes 
utra terelésére tovább fáradozunk. 
í Spanyol kérdésben igyekszünk 
ovább is megőrizni teljes hideg- 

T vérünket és kitartunk a semleges- 
a k politikája mellett, de ragasz- 

lunk a spanyol területek integ- 
tásához és a Földközi tengeri ut 
vabadságához. Ami az önkéntesek 
BSszahivását illeti, reméljük, hogy 
nekemben álló felek nem gördite- 
alá nehézségeket munkánk elé és 
ko vetik magukat a semlegességi 
nferencia határozatainak. A spa- 

yo0l ügyben Franciaországnak iga- 
jai nincsenek rejtett és önző cél- 

(nagy taps!) és nem is lesznek. 

ERKESZTÖSÉG ÉS KIADOMIVATAL: 
EA REGELE FERDINAND 64-66 

bes-ezeket a kérdéseket nem emlitette, 

Dizalmat szavazott a irancia 
kMamáara a Chautcemps-kormánynak 
Delbos szerint Páris a legbeékésebb dondolat szoldálatában áll - Halllax 
és Hitler több órán át tárávualtak - Amerika külön utom akar haladni a 

kilenchatalm! ecévezmény azonnali felmondásá 
követelik a japán képviscióhazban 

megszállás elő 
diplomáciai megbeszélések kezdődnek 

A 

Kormányom megbizásából a legkö- 
zelebbi jövőben Varsóba, Prágába 
és Bucurestibe utazom. Ezt az utat, 
sajnos, éppen a francia sajtó egy- 
részének céltudatos ferditései miatt 
az európai közvélemény egy része 
egyenesen összeesküvésre való elő- 
készitésként fogta fel. Ez nem áll, 

(PÁRIS.) A kamarában tegnap Del- 
bos után Flandin beszélt és hibáztatta 
Delbos politikáját főleg abból a szem- 
pontból, hogy Franciaország könnyen 
elszigetelődhetik, a francia-angol együtt 
müködés változatlan fenntartása mel- 
lett foglalt állást. Reinaut után Chau- 
temps miniszterelnök beszélt, hangsu- 
lyozva, hogy a kormány minden tekin- 
tetben egységes. Leon Blummal és a 
munkáspártokkal együtt a társadalmi 
reformok mérsékelt megvalósitására 
törekszik. Elutasitotta azt a vádat, hogy 
egyes kormánytagok, vagy kormánytá- 
mogató elemek harci politikát folytat- 
nának. A kormány egységes Francia- 
ország érdekeinek megvédésében ugy 
bel-, mint külpolitikai tekintetben. Vé- 
gül hangsulyozta, hogy Franciaország 
hüséges marad a Népszövetséghez, a 
békepolitikához, szövetségeseihez és 
baráti vendéglátást biztosit mindazok- 
nak a politikai menekülteknek, akik 
ezzel a vendégjoggal nem élnek vissza. 
A kamara ezután 309 szavazattal 160 
ellenében bizalmat szavazott a kor- 
mánynak. 
Delbos beszédét a kamara nagy tet- 

széssel fogadta és általában kedvező 
hatást váltott ki Angliában és a sem- 
leges államokban is. Az olasz és német 
esti lapok azonban nagyon hüvösen fo- 
gadták. A Corriere de la Sera már vá- 
laszol is, amikor a következőket irja: 

A beszéd lényegében mit sem mon- 
dott. Nem tért ki a brit megegye- 
zési törekvésekre és hallgatott a 
francia-orosz szövetkezésről, amire 
pedig elsősorban ki kellett volna 
térnie. Békét hangoztatott, de be- 
hunyta szemeit azok előtt az okok 
előtt, amelyek miatt minden ilyen 
fajta megnyilatkozás csak üres 
frázis marad. A számtalan közül 
legalább a német gyarmatkérdésre 
kellett volna kitérnie. Teljes egé- 
szében elhisszük Delbosnak, hogy 
gyarmatbirtokon belül békéről be- 
szék AÁldozatokról kell ma már szó- 
nokolni, hogy lelki megbékülés 
előzhesse meg a fegyveres készülő- 

l dés leszerelését. 

MINDEN ESTEMEGJELE 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAP 
Felelős szerkesztő: MAXER ANTAL 

Bizalom a kormánynak 

1 

mert célom a régi barátságok to- 
vább ápolása, minden támadó szán- 
dék nélkül. Összegezem: a Guai 
dOrsay a legbékésebb gondolat 

szolgálatában áll. Cél: megakadá- 
lyozni minden támadást és elosz- 
latni mindenkivel szemben a félre- 

értéseket! 

Befejező részében megjegyzi a lap, 
hogy Delbos szavainak még igen nagy 
visszhangja lesz, különösen Ameriká- 
ban, ahol a konferenciá, sorozatos ku- 
darcai mellett egyre erősebbé válik az 
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a régi elv, hogy az USA-nak ismét visz- 
sza kell vonulnia. ] 

Mal számunk 12 oldal, éra 2 lef 

Vasárnap 

Beranger szenátor éles támadása 
Németország ellen 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia felső- 
ház alelnöke, Beranger, egy felolvasás 

keretében 
élesen támadta Németországot és 
statisztikai adatokat közölt az egyes 
fegyvernemek fejlesztéséről, fran- 
cia-ellenes támadó jellegünek mi- 
nősitve azokat. Felolvasásában ki- 
tért a német-japán-olasz hároni- 
szög hátmögötti céljaira és hang- 
sulyozta, hogy ez elsősorban Fran- 
ciaország, mint gyarmatbirodalom 

ellen irányul. 
A német sajtó igen nagy megütközés- 

sel fogadta ezt a támadástt A Völ- 
kischer Beobachter megjegyzi, hogy 
nem lehet csodálkozni azon, hogy 
a lelki béke soha helyre nem áll- 
hat, ha olyan állásu politikusok is, 
mint Beranger, a rosszindulatu 
gyanusitások szolgálatába lépnek. 

Élesen elitélő hangon ir a felolvasás- 
ról az osztrák Reichspost is. 
Az ilyen gyanusitások helytelenek 
- mondja - és károsak. Szinte 
megdöbbentő az az általános bete- 
ges ijesztgetési hajlam, ami ma 
Párison urrá lett. Itáliától és a 
Harmadik Birodalomtól nem kell 
félni, mert Mussolini és Hitler már 
több izben biztositották Francia- 
országot határainak sértetlenségé- 
ről. Az egyetlen mentség a Beran- 
ger-szerü támadásokra csak a bel- 
politikai helyzet bizonytalanságából 

eredő idegesség lehet. 

Közel két orán át volt vendége Hitlernek 
lord Halifax, a brii kormány megbizottja 

(MÜNCHEN.) (Reuter.) Tegnap reg- 
gel félkilenckor érkezett meg Neurath 
báró és Schmidt követségi tanácsos ki- 
séretében Berchtesgadenbe lord Hali- 
fax, a brit kormány kiküldötte. Berch- 
tesgadenből azonnal Obersalzbergre 
utaztak, ahol Hitler az angol politikust 
kastélya lépcsőjén várva fogadta. A 
megbeszélések, melyekről hivatalos je- 
lentést nem adtak ki és amelyeken 
Neurath is részt vett, délután félket- 
tőig tartottak. Ezután Hitler villásreg- 
gelin látta vendégül Halifaxet, ki dél- 
után háromkor utazott vissza München- 
be. Itt Neurath kiséretében megtekin- 
tette a „Barna házat", a Führerhausot, 
a Feldherrnhaltet és a város több ne- 
vezetességét. A lakosság mindenütt me- 
legen ünnepelte. Este Halifax Neu- 
rath-tal és Schmidt-tel visszautaoztt 
Berlinbe. 

Ujabb angol-német megbeszélések 
kezdődnek 

(LONDON.) A Havas jelentése sze- 
rint brit körökben cáfolják azt a hirt, 
hogy Halifax megbizást kapott volna 
arra, hogy Neurath német külügymi- 
nisztert meghivja Londonba az idősze- 
rü angol-német kérdések megtárgyalá- 
sára. Annak lehetősége azonban nincs 
kizárva, hogy ujabb német-angol diplo- 
máciai megbeszélések kezdődnek. 

Passauban a német kormány külön 
vonata fogadja Darányit és Kányát 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 
hosszu cikkekben közli a magyar poli- 
tikusok látogatását, amelynek igen 
nagy jelentőséget tulajdonit. Kitér a 

lágháboru folyama alatt szilárdult meg 
annak a reményének ad kifejezést, hogy 
még jobban megerősödik. Jelzi, hogy 
Darányi és Kánya ma délben indulnak 
és hogy Passauban a enfei szocia- 

lista kormány tisztelgő küldöttsége, a 
kormány különvonata és a berlini ma- 
gyar követ várják. A magyar hivatalos 
jelentés az utazással kapcsolatban meg- 
lehetősen szükszavu, mindössze azt 
jegyzi meg, hogy a kát államférfi azt 
a sorozatos vizitet adja vissza, amivel 
a vezető német politikusok a magyar 
fővárost megtisztelték. 

Mosakszik Tokió 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A kilenchatalmi 
értekezlet kudarcával kapcsolatban a 
japán sajtó nagyszabásu önigazolási 
akcióba kezdett. 
A kilenchatalmi szerződést, irják a 
vezető lapok, tulajdonképpen An- 
glia és a Szovjet sértették meg, 
mezt eltürték, hogy Kina kiváltsá- 
gos helyzetét kihasználva Japán- 
nal szemben egyre ellenségesebb 
magatortást foglaljon el. Brüsszel- 
ben támadónak minősitették Ja- 
pánt, holott nem tett mást, mint 

védekezett. 
A parlamentben egyébként egymást 
érik az interpellációk oly irányban, 
hogy a kormány azonnal mondja fel a 
washingtoni megállapodást. 

Befejezett tény Franco japán 
részrőli elismerése 

(TOKIŐ). (Reuter.) Az Asahi és Nisi- 
Nisi lapok szerint a Franco-kormány 
elismerése Tokió részéről befejezett 

német-magyaár barátságra, mely a vi- 
tény. Ezzel szemben viszont Franco 
elismeri Mandzsukuót. 
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MINDNYA 
pénzt takaritunk 

meg, 

Már csak csoda mentheti meg 
Nankingot a japán megszállás elől 

(SANGHAIL) (Reuter.) A Paris Soir 
munkatársának jelentése szerint a kö- 
zépkinai kormány székhelyét már csak 
csoda mentheti meg a megszállás elől, 
mert a japán haderők azáltal, hogy a 
három oldalról támadott 
Csang-Csut elfoglalták, átvágták 
az utolsó védelmi gyürüt is. Nan- 
kingból megindult a fejvesztett 
menekülés és a külföldi konzulá- 
tusok vezetői megkapták az eva- 
kuálási parancsot kormányaiktól. 

Bombázták a Hongkong-kantoni 
vasutvonalat 

(HONKONG.) (Reuter.) A japán had- 
erők heves bombatámadásokat intéztek 
a Honkong-Kantoni vasutvonal ellen, 
hogy a Kina részére Honkongba érke- 
zett hadiszerek továbbitását akadályoz- 
zák. Hir szerint sikerült is a vonalat 
két helyen megrongálniok, ami miatt 
a közlekedés meg is szakadt. 

Az eső... 

(SANGHAI.) (Reuter.) A tartós esőzés 
viszonylagos nyugalmat teremtett kőz- 
vetlen a kikötő közelében. Japán rész- 
ről azonban ennek ellenére is folyik a 
nagy tisztogatási akció. A város kinai 
polgármestere Kantonba menekült. 
aA AAAAAAAAAAAAAAA A 

(BUCURESTI.) Tegnap délben Ötel- 
sége előtt és Tatarescu jelenlétében le- 
tette az esküt Radu Portocala, az uj 
belügyi államtitkár. Délután pedig Fra- 
nasoviei belügyminiszter lakásán a 
Román Front és lorga pártja kiküldöt- 
teinek részvételével a választást előké- 
szitő bizottság tanácskozott. 

UJ PREFEKTUSOK 
A belügyminiszter egyébként Őfel- 

sége elé terjesztette aláirásra a követ- 
kező megyei prefektusok kinevezésére 
vonatkozó törvényrendeletet: Mehe- 
dinti: Stefanescu, Covurlul: Caraman, 
Naszód: Dan Partenie, Tighina: Tica, 
Vlasca: Cocinescu, Kolozs: dr. Anca 
Cornel, Brassó: I. Nan, Bacau: Zlo- 
tescu, Buzau: Remus Nestor. Az uj pre- 
fektusok ma teszik le a belügyminisz- 
tériumban az esküt, mig a távozó pre- 
fektusok, köztük a távozó dr. Dunca 

TANÁCIOMBÁ 

örisülje be homloká) 
halánlékát valódi: 

Ö0IMT 
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Nemzeti spanyol hadihajó hivatalos 
látogatása Gibraltárban 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.) A Galatea 
hadigőzös tegnap hivatalos látogatásra 
Gibraltárba érkezett, hol fogadásakor 
a kikötőhatóságak árbócra tüzték a 
spanyol nemzeti (Franco) lobogót. Ez 
az első eset, amikor az angol admirali- 
tás zászló utján ismerte el a nemze- 
tieket. 

Velaguez és Goya képek Moszkvá- 

(VALENCIA.) (Reuter.) Negrin mi- 
niszterelnök rendeletére 27 képből álló 
festménygyüjteményt küldöttek aján- 
dékul Moszkvának. A képek között 
Velesduez és Goya remekmüvek is sze- 
repelnek. 

Szemrehányás Angliának 

(VALENCIA.) (Reuter.) A köztársa- 
sági sajtó heves támadásokban részesiti 
Angliát abból az alkalomból, hogy fel- 
vette az érintkezést Franco tábornok- 
kal és ezt a demokrácia elárulásának 
minősiti. 
AAAAAAAAAAAAAAAAnAAAAAAAAAAz 

- Vasmunkás teadélután. A cluji 
vasmunkások minden vasárnap délután 
6 órakor teadélutánt rendeznek a saját 
otthonuk disztermében, Catedralei 7. A 
zenét László Jenő kombinált zenekara 

Jenő kolozsmegyei prefektus, képvi- 
selőjelöltek gyanánt lépnek fel. 
Dinu Bratianu tegnap meglátogatta 

Tatarescu miniszterelnököt és vele a 
választások és jelölések kérdéséről ta- 
nácskozott. Később Franasovicivel, Ia- 
mandival és Bebe Bratianuval folyta- 
tott megbeszéléseket. 
Mircea lorga, akit iparügyi alminisz- 

terként vettek kombinációba, a nem- 
zetnevelésügyi minisztérium második 
titkára lett és megbizást kapott a tech- 
nikai oktatás irányitására. Távozik 
viszont a helyéről M. Lazeanu, pénz- 
ügyminisztériumi vezértitkár, aki állá- 
sáról lemondott, hogy képviselőként 
jelöltethesse magát. 

VÁLASZTÁSI KARTELLEK 
ÉsS JELÖLÉSEK 

A Tempo értesülése szerint arról be- 
szélnek, hogy a liberális és a román 
front között kötött kartell értelmében 
Vaida lesz a képviselőház elnöke. A 
hir még megerősitést igényel. 
A jelölések teljes erővel megindul- 

tak. Dinu Bratianu listavezető lesz II- 
fovban, Tulceaban, Argesben és Brai- 
lában. Tatarescu Hunyadmegyében és 
Bucurestiben. Vaida Krassószörényben 
és Kolozsmegyében. Cuza lasi, Cerno- 
vicz, Máramaros és Lapusna. Goga 
Bukarest, Szörény és Vaslui, Iunian 
Cernovic, Bukarest, Gorj és Nagykü- 
küllőmegyék listavezetője lesz. Dobres- 
cu második Bukarestben és első a tar- 
tományi listákban. Komoly megerősi- 
tést igénylő hirek szerint Vaidának 
állitólag megbizatása volna arra, hogy 
a magyar párt vezetőivel tárgyaljon 
egy esetleges választási kartellről. 

CSAK DINU BRATIANU 
HOZZÁJÁRULÁSÁVAL... 

A Román Front 11 volt minisztere 
kap listavezetői helyet a kamarai és 
szenátusi jelöltségeknél, Anghelescut 
kivéve, aki Tatarescu mögött Bukarest- 
ben kap második helyet. A többi 39 
vaidista jelölt bztos második helyeket 
kap. Hasonlóképpen a 15 Iorgapárti 
jelölt is. A liberális párt választási bi- 

tát sem tesz le Dinu Bratianu előzetes 
hozzájárulása nélkül. A Curentul ugy 
tudja, hogy a politikai élettől vissza- 

szolgáltatja. vonult Mironescu volt miniszterelnök 

igen nagy károkat okoznak. 

zottsága elhatározta, hogy egyetlen lis- 

December 20. és 30.-a Között zajlanak l 
a kamáral és szenátusi választások 

Még ma megjelenik a törvényhozás feloszlatására vonatkozó rendelet- Teljes 
erővel lolunak a választási előkészületek - 

pPárttal a választási kartcll létrehozásáról 

Az ellenzék egységes választási frontot akar alkotni 
szenátusi elnökséget kap a kormány 
listáján. Ilorgát, mint jogszerinti sze- 
nátort, nem jelölik a szenátusi válasz- 
tásokon. Párthivei közül Topa munka- 
ügyi államtitkár listavezető lesz Duros- 
torban, mig Munteanu Ramnic szená- 
torjelölt Prahovában. Valjean és Horia 
Fortuna, akik visszatértek a liberális 
pártba, a fővárosi kormánylistán sze- 
repelnek és Valjean a választások után 
állitólag megkapná az igazságügymi- 
niszteri tárcát. 
Egyébként az ellenzék is választási 

kertellekről és megegyezésekről tár- 
gyal. 

Vailda állitólag táráualni los a Magúor 

Szó van arról, hogy az ellenzék 
egységes választási írontot alkot a 
nemzeti keresztény párt kivételé- 
vel. Maniut vasárnapra várják Eu- 
karestbe és bizonyosnak látszik, 
hogy a távozó Mihalache helyett ő 

lesz a párt uj elnöke. 
Mihalache párthiveivel a végrehajtóbi 
zottsági ülés és a választások előkészi 
tésén fáradozik. Junian pártja pedig tu. 
domásul vette, hogy a párt sem a kor. 
mánnyal nem müködik együtt, sem a 
szociálistákkal nem köt választási egye: 
ményt. 

Megállapitják a választások Időpontját 
Tegnap este a miniszterelnök lakásán 

tanácskozás volt, amelyen részt vettek 
Franasovici, Inculet, Costinescu stb. és 
megállapitották az általános választá- 
sok időpontját. A kamarai választások 
december 20-án, az egyetemek szenátor 
választásai december 22-én, a községek 
és megyék szenátor-választásai decem- 
ber 28-án, mig az ipar és kereskedelmi 
munkakamarák és egyéb szákmai ka- 
marák szenátor-választásai december 
30-án lesznek. A törvényhozás felosz- 
latására vonatkozó rendelet valószinü- 
leg még ma megjelenik a hivatalos lap- 
ban. 

Tatarescu a külföldi lapok munkatár- 
sainak kijelentette, hogy 

az uj kormány szózatot intéz az 
országhoz és ebben leszögezi, hogy 
külpolitikai irányvonala változat- 

lan marad. 
A kormány gazdasági bizottságának 
ülése 

gi bizottsága Bujoiu ipar és kereskede- 
lemügyi miniszter elnökletével tegnap 
ülést tartott. Részvettek az ülésen Can. 
cicov és Manulescu-Strunga miniszte. 
rek, Berceanu, Mosoiu alminiszterek és 
mások. A mezőgazdaság iparositásának 
kérdésénél a miniszter hangsulyozta, 
hogy ennek az akciónak ki kell terjed- 
nie az állategészségügyi szolgálat átszer 

vezésére, kiviteli vágóhidak létesitésé 
re, a gyümölcskivitel megszervezésére 
és iparositására is. Jóváhagyták a 
Svájccal kötött kereskedelmi egyez: 
ményt és elhatározták a tüzifta maximá. 
lis árainak megszüntetését. A CFR-t 
pedig kérni fogják, hogy a faszállitmá- 

nyok részére bocsásson rendelkezésre 
megfelelő számu kocsikat. Szóba került 
végül a cukordrágulás és a tengeri ki- 
viteli tilalom megszüntetésének kérdé. 
se is. 

(BUCURESTI) A kormány gazdasá- - 

.......................................................... 

Reuter jelenti: 
(IsSTAMBUL.) Fuad egyiptomi király 

unokatestvére, ki egyizben revolverrel 
támadt a már elhunyt uralkodóra és 
azóta Istambulban emigrációban élt, 
meghalt. 

(PAÁRIS.) Az első tizhónapi költség- 
veétsi deficit tizennégymilliárd hatszáz- 
harmincnyolcmillió frankot tesz ki. 
(LONDON.) Az angol keleti partok 

közelében egy ujzélandi személyszállitó 
és egy hering halászhajó a ködben ösz- 
szeütköztek. A hering halászhajó 9 
matróza meghalt és csak kettőt sikerült 
megmenteni. 
(ZÜRICH.) Boris bolgár király és 

Giovanna királynő Zürichbe érkeztek, 
hol, nehány napot szándékoznak eltől- 
eni. 
(LISSZABON.) A portugál partvidé- 

ken heves vihar dühöng A szél által 
felkorbácsolt hullámok több kilóméter 
mélységben elárasztották a partokat és 

(BOULOGNE.) A francia nyugati 
partvidékek is viharzónába kerültek. 
(PRÁGA.) A kormány Podkarpatska 

Russ vidékén nagyarányu ukrán pro- 
oagandáról rántotta le a leplet. 

(BERLIN.) Julianna holland trónörö- 
kösnő és Bernát hercek a vadászkiálli- 
tás meglekintésére a holland fővadász- 
mester kiséretében a német fővárosba 

(BERLIN.) A németországi burgonya: 
termés majdnem kétszerese volt annak, 
emit vártak. A földműüvelésügyi mi- 
nisztérium felhivta a lakosságot enne 
a terménynek fokozott fogyasztásáfa. 
(RÓMA Az olasz fővárosba feluji 

tották Molnár Ferenc „Liliom"-át. Az 
olasz sajtó hosszu cikkekben méltatja 
a magyar iró érdemeit. 
(PÁRIS.) A rendőrség tovább foly 

tatja a házkutatásokatt Tegnap egy 
pincében órával és gyujtózsinórral el- 
látott olyan pokolgépraktárra bukkan 
tak, melynek bombái megegyezné 
azokkal, amelyekkel a cerverai alás 
utat felrobbantották. AA 
AAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAA 

UJABB BIRÓSÁCI DöNTÉ 
MONDOTTA KI A MAGYAR CÉC 
FELIRATOK HASZNÁLATÁNAK J0 
GOSSÁGÁT, A kolozsvári közigazg4 
tási tábla a karhatalommal eltávolitól 
szatmári cégfeliratok ügyével foglal 
kozva itéletében másodszor is kimo 
dotta, hogy a nem románnyelvü felira 
tok használata jogos és törvényées. ésé 
eltávolitott cégtáblák visszahelyez 
nek kérdésében a közigazgatási táb 
- tekintettel, hogy csak elvi jelen! 
ségü döntéseket hoz - illetéktelen" 
mondotta ki magát és e tekintetben 

érkeztek. 
érdekelt szatmári kereskedőket pani 
Iszukkal a rendes birósághoz utasit 
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(BUCURESTI.) A Monitorul Oficial 
a közölte a törvényhozó testületek 

feloszlatására vonatkozó törvényrende- 
letet. Az uj választások kiirása a kö- 
vetkező: dec. 20. kamarai, dec. 22. sze- 

nátusi, dec. 28. községi és megyei, dec 
30. szakkamarai választások. Az uj tör- 
vényhozást 1938. február 17-re hivták 
össze. 

Frontul cimü lap hivatalos hely- 
ről kapott felhatalmazás alapján meg- 
táfolja azt a hirt, hogy Maniu és Zelea 
Codreanu tárgyalásokat folytattak vol- 
na közös választási front létrehozása, 

illetve a választás szabadságának lét- 

rehozása céljából. 
A nemzeti parasztpárt egyébként 

nyilvánosságra hozta Őfelségének Mi- 
halache által előterjesztett kormány- 
zási programját, amelyben a kisebbségi 
politikáról szóló rész hangsulozza a ki- 
sebbségekkel való békés együttélés és 
együttmüködés megvalósitását a román 
elem elsőbbsége mellett. A tervezet biz- 
tositja a nyelv, vallás és nem- 
zetiség szabad használatát, a jog és 
szabadság-egyenlőséget a törvények 
alapján, a vallás és tanitás szabadsá- 
gát s bejelenti, hogy a kisebbségi ele- 
mek közigazgatási térhez juttatása ér- 
dekében egyes román középiskolákban 
kisebbségi nyelv és irodalmi tanszéke- 
ket létesitenének, továbbá kisebbségi 
tagozatokat alapitanának az elemi 
mindkét nembeli oktatásnál. Végül 
hangsulyozza a párt kormányzási ter- 
vezete, hogy azokkal az államokkal, 
amelyeknek területén etnikai román 
kisebbségek élnek, azonos egyezmények 
alapján akarja rendeztetni a kisebbsé- 
gek helyzetét. Ugyanakkor pedig foko- 
zott figyelmet tanusit az ország belse- 

lejt kérnek céy 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város idő- 
özi bizottsága nemrégiben azzal az el- 
atározással maximálta a tüzifa for- 
galmi árát, hogy sikerül ilymódon az 
áruuzsorát letörnie. Ez a számitása 
azonban a város vezetőségének nem 
vált be. A kereskedők - tisztelet a ki- 
vételnek 

a leghajmeresztőbb módon játszák 
ki a hatósági rendelkezést és szé- 
dületes árakat állapitanak meg, 
ami természetesen jóval magasabb, 
mint a hatóságilag szabályozott ár. 
vékonypénzü kisemberek számára 

ozzáférhetetlenné vált a tüzifa, mert 
az egészen gyengeminőségü bükk- 
a métermázsájáért ma már szem- 
febbenés nélkül nyolcvan lejt kér- 

Ker ; nek a kereskedők. 
em is beszélve a jobbminőségü tüzifa 
arairól! 

Ffütyülök a maximálásra! 
ekarom7 adom a portékámat, 

e beszélnek a kereskedők - ismé- 
a ák, tisztelet a kivételnek - amikor 
sé atósági árakra hivatkozik a közön- 
fekty Képesek lennének a kereskedők 
kelen mohóságukban még a bőrüket 
keeyuzni a fogyasztóknak, csakhogy 
kep Elthessék profitéhségüket. És még 

esen azt állitják, azzal rémitgetik 
Ogyasztókat, hogy 

ahogy 

Meslelent a törvényhozó 
testületek feloszlatásáról 

szóló rendelet 

Ffütyülünk a marimálásra ! 
mondják a lások és ma már nyolcvan 

„lóestét!e 
tuoak 

jében élő elnemzetlenitett románság 
kérdésének is. 

Dr. Dan Parten képviselő ma reggel 
repülőgépen hozta Bukarestből Kolozs- 
várra a törvényhozás feloszlatására 
vonatkozó rendeletet tartalmazó hiva- 
talos lapot. Goga hivei már reggel fél 
hatkor megjelentek a törvényszéki el- 
nöknél, hogy a választási listájukat le- 
tegyék, de az elnök ezt csak a Monito- 
rul Oficial kézhezvétele után volt haj- 
landó elfogadni, amelynek átadásánál 
egyidejüleg a liberálisok is letették je- 
lölő-listájukat s az az 1. számot kapta. 
Az az érdekessége pedig, hogy a lista- 
vezető dr. Hatieganu Emil, volt nem- 
zeti parasztpárti miniszter, Vaida egyik 
bizalmasa. A II. helyen Gogáék, III. 
helyen a volt vasgárdisták, a IV. helyen 
pedig a nemzeti parasztpárt tették le 
a jelölőlistájukat. 
e 

- NAGY SIKERE VOLT A VIHAR- 
SAROK FELETT TARTOTT IRODAL- 
MI TÖRVÉNYSZÉKNEK. A Vasmun- 
kásotthonban tegnap este a Magánal- 
kalmazottak szakszervezetének rende- 
zésében jól sikerült irodalmi törvény- 
széket tartottak Féjja Géza sok port 
felvert „Viharsarok" cimü könyve fe- 
lett. A biróság elnöke dr. Lobstein 
Sándor volt, a vádat dr. Deutschek 
Géza képviselte, mig a védelmet Nagy 
István iró látta el. Az értékes vád- és 
védőbeszédekhez nivós felszólalásokkal 
járultak hozzá br. Atzél Ede, ifj. Jor- 
dáky Lajos, dr. Gyenge János és má- 
sok. A nagyszámu közönség az irodal- 
mi törvényszék tárgyalását feszült ér- 
deklődéssel hallgatta végig. 

ációsslágerel Mégcsak Capitol mozgó éinegmezi 

felér rabszeláanők 
(Ut Rio felé) 

Ártatlan lányok utja a lélekkufárok kezeln keresztül a világ- 
városok éjszakájában! Főszereplők: 

Nagy Kató, Jean Pilerre Aumont és Jules Berry 

mázsa ifáért 
RNendörkézre kell adni a tüziia uzsorásalt! 

Karácsonyra elfogy a tüzifakészlet 
és száz lej lesz egy mázsa fa. 

Hát ezeknek a meséknek ne üljön fel 
senki! Maradjunk meg egyelőre a je- 
lenlegi helyzetnél. 
A spekulatörvény szigoru szank- 
ciókat ir elő azokkal szemben, akik 
tullépik a hatóságilagm megszabott 

árakat! 
A vásárlóknak módjukban van ellen- 
őrizni a jogtalan drágitást. Tessék 
rendőrkézre adni az uzsorásokat! Csak 
igy lehet elbánni az elszánt árhiénák- 
kal. 
Ebben a kérdésben egyébként be- 

széltünk dr. Nedla városi tanácsossal, az 
árvizsgáló-bizottság előadójával. Elmon 
dotta, hogy 

konkrét eset jutott tudomására a 
tüzifaüzérkedésről. 

A jelentés alapján rendőrségi eljárást 
inditottak a kereskedő ellen, akinek 
ügye biróság elé kerül. 
A spekulatörvény alapján ötven- 
ezer lejig terjedhető birságot szab- 
hat ki a törvényszék az uzsorásra. 

Éppen a hatósági árak védelme érde- 
kében szükséges, hogy a vásárlók ellen- 
őrizzék, vajon a kereskedők nem lépik-e 

tul a megállapitott árakat? Csak igy 
lehet megóvni a piacot az indoknélküli 
drágitástól. 

.. 

. 

3. OLDAL 

- Ha nem akar tejet inni, meg- 

próbálhatjuk a kávét. Ezt a gyer- 

mekek szívesen isszák, kivált ha 

illatos jóízű Kathreiner-ből és 

Valódi Franck-ból van készítve. A 

; tejeskávé azonkívül egészséges is. 

És hogy a jó, tápláló Kathreiner- 

ből készült kávé annyira olcsó 

is, az sem hátrány! 

Megsszökött ezredétől, hogy meg" 
akadályozza anyja ujbóli házasságát: 

hat hónapot kapott 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dangleis Jo- 

zsef, az aradi 57-es gyalogezred kato- 
nája ez év juliusában értesitést kapott 
hazulról, hogy apja meghalt. Kétnapi 
szabadságot kért és hazautazott. Itt 
meglepetve hallotta, hogy anyja - alig 
temették el apját - egy másik férfihez 
akar hozzámenni és azzal megosztani a 
vagyont, amely tulajdonképpen őt il- 
lette volna meg. Elhatározta, hogy ezt 
nem engedi meg. Nem is ment tehát 
vissza ezredéhez, hanem anyja mellett 

maradt és őrizte a vagyont egészen ad- 
dig, amig meg tudta győzni azt, hogy 
tervezett házassága csak botrányokra 
adhat alkalmat. IÍgy eltelt egy hón p, 
két hónap, egészen addig, amig a u 
teljes biztonságban érezhette magát any 
ja felől. Ekkor vette sátorfáját és visz- 
szautazott ezredéhez. Itt rögtön letar- 
tóztatták és szökésért ma felelt a kato- 
nai törvényszék előtt, amely hathónapi 
börtönnel sujtotta. Ebbe beszámitották 
a vizsgálati fogságban eltöltött időt is. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A fiatal rajzolómüvész 
bonyodalmas szökései a katonai 
törvényszék előtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ismert helyi 
fiatal müvészember ügyében hozott ité- 
letet ma délelőtt a katonai törvényszék. 
A vádlott Campian Emil több román lap 
munkatársa és tehetséges fiatal rajzoló 
volt, aki komolyobb természetü katonai 
büncselekményekért került a biróság 
elé. Még évekkel ezelőtt katonai szolgá- 

f5őéve 
ízben és 

lata idején történt, hogy két alkalommal 
megszökött ezredétől, amelyek miatt 
egyizben négy, másik izben hathónapi 
büntetést kapott. Tekintettel arra, hogy 
a büntetés alatt eltöltött idő nem számit 
szolgálatnak, nem szerelt le társaival 
együtt, hanem ez év áprilisában került 

zett városunkban és itt tartózkodott, 
addig, amig el nem fogták. A mai 
tárgyalás folyamán tanukat hallgattak 
ki, akik igazolták állitásait, de tekin 
tettel arra, hogy elmaradása mégis csal. 
büncselekmény volt, a katonai törvény 
szék hathónapi elzárásra itélte, amelybe 
beszámitottasa vizsgálati fogságban el 
töltött egy hónapot. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- KI LESZ ANCA ALPOLGÁR- 

MESTER UTÓDJA? A Patria szerint 
a kolozsmegyei prefektussá kinevezett 
dr. Anca alpolgármester helyébe dr. 
Horia Stanca, a Natiunea Románá 
szerkesztője kerül, mig Dragan polgár- 
mester és dr. Buzea alpolgármester a 
helyükön maradnak. Dr. Dunca volt 
prefektus a kamarai választási kor- 
mánylistán a harmadik helyre kerül. 
Dr. Dan Parten iparkamarai elnököt 
pedig az iparkamarai szenátor-válasz- 
tásokon, a C. Mircea halálával meg- 
ürült helyen jelölik. 
0 A Haggibbor futball-szakostzálya és 

a zsidó iparosok aggmenháza javára va- 
sárnap f. hó 21-én délután pontosan 5 
órai kezdettel müsoros teadélutánt rendez- 
nek a Regal-kávéház tulajdonosai. 
- PÁRTBIZALMI ÉRTEKEZLET. 

A szociáldemokrata párt választmánya 
és kerületi bizalmijai folyó hó 21-én, 
vasárnap délelőtt az Épitőmunkás Ott- 
honban rendkivüli együttes ülést tar- 
tanak. 
- AZ EME ORVOSTUDOMÁNYI 

SZAKOSZTÁLYA folyó hó 22-én, hét- 
volna ő is vissza a polgári életbe. De főn előadást tart a ref. leánygimnázium 

ugyanekkor felvetődött az a kérdés is, 
nogy tekintettel arra, miszerint szökés 
ért büntetve volt nem vesztette el a le 
szállitott katonai időhöz való jogát is? 
Erre való tekintettel ezrede, a helyi 83. 
gyalogezred csak feltételes szabadságot 
adott, amelynek leteltével Campian nem 
tudott jelentkezni, mert egy régebbi 
ügye miatt Nagybányán, ahol szülei 
laktak, egy hétig visszatartotta a csend 
őrség. Szüleivel közben összeveszett, 
vénze pedig nem volt. hogy vonaton 
Kolozsvárig jöjjön, gyalog indult el te 

lhát. Megbetegedve, lerongyolódva érke 

fizikatermében, Bratianu 26. A tárgy- 
sorozat a következő: 1. Elnöki megnyi- 
tó. 2. Soós Aladár dr. budapesti egye- 
temi tanár előadása: „Az élelmiszertan 
kialakulásának hatása a betegélelmezés 
orvosi irányitásárá". 

- BUDAI NAGY ANTAL FELUJI- 
TÁSA. A ref. egyházkerület diszköz- 
gyülése alkalmából a Magyar Szinház 
tegnap este felujitotta Kós Károly Bu- 
dai Nagy Antal nagysikerü darabját, 
az ismert jó előadásban és azt megelő- 
zőleg Tavaszy Sándor püspökhelyettes 
tartott értékes bevezető előadást. 



.zINHAZ 
Szornbat d. u. 4: A pozsonyi kaland. (Ifju- 

sági előadás, kizárólag az iskolák ré-
 

szére, a pénztár nem árusit jegyekét.) 

Szombat este 9: Sárgapitykés közlegény. 

(Hetedszer.) 

Vasárnap d. u. 3: Cigányszerelem. (Olcsó 

helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: 3:1 a szerelem javára. 

(Tizenharmadszor.) 

Vasárnap este 9: Sárgapitykés közlegény. 

(Nyolcadszor.) 

Hétfő fél 9: Sárgapitykés közlegény. (Ki- 

lencedszer.) 

Kedd fél 9: Dela Lipinskaja egyetlen elő- 

adóestje teljesen uj műsorral. 

Szerda fél 9: Sárgapitykés közlegény. (Ti- 

zedszer.) 

Csütöntök fél 9: Erettségi. (Czopán Flóri 

szinészi müködésének 30-ik évfőrdu- 

lóján. Hlőadás előtt a jubiláns üdvöz- 

lése a nyilt szinpadon. Főszereplők: 

Czopán Flóri, Fényes Alice, Harmath 

Jolán, V. Megyi Lili, Paál Magda, Mé- 

száros Béla, Tóth Elek, Tompa Sán- 

dor, Szabados Árpád, Csóka Józset, 

Nagy istván, Lantos Béla stb.) 

Péntek fél 9: A Roninok kincse. (Kállay 

Miklós világhirü japán tárgyu szin- 

műve, zenével. Vásárhelyi Ziegler 

Emil eredeti japán stilü üdiszleteivel, 

ragyogó uj kosztümökkel. Rendező: 

Szabados Árpád. Vezényel: Schreiber 

Alajos. A balettet Tebán János tani- 

totta be. Főszereplők: Fényes Alice, 

Mária Éva, Paál Magda, Bázsa Éva 

Wojtiezki Elvira, Nagy István, Tóth 

Elek, Tompa Sándor, Mészáros Béla. 

Réthely Ödön, Deésy Jenő, Jenei Já- 

nos, Lantos Béla, Fülöp Sándor, Csó- 

ka József, Szabados Árpád, Csengeri 

Aladár, Örvössy Géza, Dancsó György 

Perényi János, Gulácsy László stb. 

stb. Premier bérlet 14. szám.) 

Szombat d. u. 5: Cigányszerelem. 

helyárakkal.) . 

Szombat este 9: A Roninok kincse. (Má- 

sodszor. Rendes bérlet 14. szám. Iro- 

dalmi bérlet 8. szám.) 

Vasárnap d u. 3: Csárdás. 

árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: A Roninok kincse. (Har- 

madszor.) 

Vasárnap este 9: Sárgapitykés közlegény. 

(Tizenegyedszer.) 

A kolozsvári Romámn Opera 
műsora 

Szombat, november 20: (iskolai matine) 
Bajazzók és Babatündér. 

Vasárnap, november 11: (este) Három a 
kislány. ; 

Hétfő, november 22: Zsidónő. 
Szerda, november 24: Parasztbecsület és 

Bajazzok. 1 
Péntek, noövember Z6: 

szony. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAA 

tOlcsó 

tÖlcsó hely- 

Eladott menyasz- 

CAPITOL MOZG: Szerdától: Fehér rab- 
szolganők" (Ut Rió felé). Fősz. Nagy 
Kató és Pierre Richard Willm. Csak 

felnőtteknek! 
SELECT MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom 

bat, vasárnap: Mimi, a gazdag ember 
lánya. Az utóbbi évek legragyogóbb 
vigjátéka. Főszerepben: A 3 Fritz fi- 
vér, amerika közkedvelt komikusai, 
kikre mindenki emlékszik a Jégher- 
cegnő Sonja Hennie filmből, Alice Fay, 
Dick Powell, Madeleine Carroll. 

URAÁNIA MOZGO: Csütörtök, péntek, szom 
bat, vasárnap: Csókvásár. Elragadó bé 
csi operett, Főszerepekben: Liane 
Haid, Theo Lingen, Heinz Rühmann, 
Hans Moser. 

MUNKAS MOZGŐ: Csütörtökön, pénte- 
ken, szombaton és vasárnap 3, 6 és 9. 

Clujon premier! I. Meghóditom a fér- 

jem. Zenés operett, Fősz.: Jenny Jugo, 

Paul Hörbiger és Friedrich Benfer. - 
II. A félelemnélküli lovag. Izgalmas 

cow-boy dráma. Fősz.: Dick Foran és 
Anne Nagel. - III. A legujabb fox 

hiradó. 
ROYAL MOZGŐ: Orgonavirágzás. Fősze- 

replők: Jeanette Me Donald és Nelson 

Eddy. Előadások kezdete 2.30, 5, 7.20 

és 9.30-kor. Számozott jegyelővétel. 
ÉEDISON: Premier műsor. I. Örült lángész 
- Frankenstein, Golem és Homunku- 
lusz testvérfilmje Boris Karloft, 
John Barrymoore. - II. Kati - Néti 
Károly világfilmje - Gaál Franciska, 
Verebes Ernő, Otto Walburg. - III. 
Hiradó. Kezdete 3, ő, 8 órakor. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A labdarugás va- 
sárnapi bombaeseménye kétségtelenül a 
Victoria-Kinizsi nemzeti bajnoki mérkő- 
zés lesz, amely iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul meg a szurkolók táborában. A 
két csapat előreláthatólag idegekre menő 
küzdelmet viv a bajnoki pontokért és a 
hárera a legjobb összeállitásban vonulnak 
el: 
Viectoria: Munteanu II., Felecan III., 

Felecan I, Chendrean II., Páll, Nistor, 
Pop IV., Szántay, Cociuban II., Felecan 
II, Cápusan. 

Kinizsi: Schmidt, Tieferth, Kohl, Nagy, 
Hofifmann, Demetrovici, Szilárd, Klimek, 

leestét! 

Bombacsapattal száll narcba a 
a Kimnizsi ellem 

Victorla 
Thierjung, Bajusz, Tabac. 
A mérkőzés, amely minden bizonnyal 

rekord nézőtábort vonz a sétatéri pályára 
pontban fél 3 óraákor kezdődik. 
A főmérkőzést megelőzően, d. e. fél 11 
órakor kerül eldöntésre az ÜEC-Sodrony 
ipar C-liga mérkőzés, amelyre a két ésa- 
pat a következő összeállitásban játszik: 
UEC: Baczoni, Napen, Asalos, Nistor, 
Pop, Barta, Puskás, Dumitrescu, Kinizsi, 
Gostin, Russu. 
Sedrenyipar: Bindea, Blaga, Pataky, 

Kovács, Ugordi, Ielovan, Czibulá, Rada, 
Racolta, Lázár Rotter. 

, 

Második prágai mérkőzésén is kika- 

pott a budapesti BKE jégkorong csapata 

Ellenfele a eseh válogatott volt, amelytől 
8:3 arányban szenvedett vereséget. 
Lazio vezet az olasz bajnokságban. A 

Ferencváros KK döntő ellenfele még 

egyetlen mérkőzést sem vesztett a baj- 
nokság során. 
Szerencsés kimenetelü autóbaáleset érte 

a győri országuton Sárosi Györgyöt a 

Ferencváros népszerü játékosát és Pluhár 

István e kitünő sportriport. Autójuk ösz- 

szeütközött egy szekérrel. Sárosi sértetlen 

maradt, mig Pluhár könnyebb sérüléssel 

uszta meg a karambolt. 
Csik Ferenc, a gyorsuszás olimpiai baj- 

noka tegnap sikerrel letette utolsó szi- 

a szövetségnek sikerült megnyernie Nistor 
Metes mérnőköt, ÜEC alisazgatót, akit a 
szövetség már ki is nevezett kerületi el- 
nöknek. Metes mérnökkel a lehető leg- 
jebb megolgást nyert a kerület vezetése 
akitől tekéző sportunk ujabb nag j- 
lődése várható. ' hagy fel 
A kolozsvári kerület közleménye. Fel- 

kérjük a kerületi vezetőség összes tagjait, 
hogy f. hó 23-án, kedden este 7 órakor 
sziveskedjenek pontosan megjelenni a szö- 
vetség hivatalos helyiségében (Str. Me- 
morandului 8.) tartandó fontos értekezle- 
len. Cluj, 1937. nevember 19-én. Ing. N. 
Metes sk. elnök, Veres Imre sk. főtit- 
kár h. 

Vevőink és venni szándékozók 
többszöri kérésáre a világhirű fávl 
Beurne et Co. „Singer" Vvarrógép nali 

társaság egy ujabb nagyszabásu Az erdél 
lése 1 évi 

Inávenecs kmeg 

himző- és varró. 
tanmilolyamoi 
rendez, külön e célra kibérelt KMSc zlr ke 
Ciluj, Str. Regina Maria 11. szám 
latti helyiségében, fölyó hó 23-i 

kezdettel. 

Mindenki ingyen résztvehet, ki- 
nek „Singer" varrógépe van. Bárki 

előtt két é
 

lezajlott e 
jelentés 

közigazga
 

getét ismé 

d- megtenulbatja o, praktikus Különő: 
.. . módszerrel a legujabb különbőz jelentés 

Sodronuiparés Barkochbajáoatát és ma ünnepélyesen felavatták művészi lmzézekel zobelin berzsa áben 
az fszaki C lida élén Favastra halasztották a KAC-SS Bis- anzer zitet elemini dályozó e 

, I. csoport: trita C-liga mérkőzést. Basznos apparátusok szerelését gen onlóképe 

1. Sodronyipar 7 a 3 13.8 11 30.000 néző előtt játszotta próbarmérkő- laügyet is 

2. UEC 5 418.4 8 zését a világbajnokságra készülő német Belmiss 

8. Solvay 6 3 2 113:11 38 válogatott Berlinben. eyházépi 
4 KAC 52 3 117 7 Barátky a Rapidban marad! Egyes la- gehirdeté 

5. SS Bistrita 6 3 1 3 10.9 s5 poknak az a hire, hogy Barátky külföldre s et alkal 
6. Congri 7 2 1 4 15:14 5 távoznék, egyelőre nem áll helyt. Barát- ársasá Hle hi 

7. Áriesul 7 2 1 413.15 5 kyt 1938. juniusáig szerződés köti a Ra- ... A zett igenl 

8 ASSU 6 i 14 é16 3 pPidhoz. ; dern életi 
9. CFR Kolozsvár 522 3 4s 2 ORSZÁGOR szervezet irányitása aláj 0 Mükecdvelő előadás. A kolozsmonostori lomi ig6 

1i. ésonort: kerül a jövőre a román sport. A szervezet róm. kath Szent Józsei dalárda a leány- és kerete 
. rt: adja meg ezután a direktivákat az egyes csoport közremüködesevel I. ho 20-án este kis gyerr 

1. Barkochba 7 5 - 2 15:12 10 sportszövetségeknek a sportélet fejleszté- 8 orai kezdettel a róm. kath. gimnázium minden 

2. Aurum 7 4 2 123:13 10 sére. disztermében szinre hozza Abonyi Lajos a sitő és v 
3. Electrica 7 4 1 216:9 9 Megsemmisitette az Északi Liga az Betyár kendője cimü VI. felvonásos nép. igehirdete 

4. Maáramures 7 3 2 2 12:13 8 ASSU-CFR mérkőzést, amelyet 4:1 arány szinmüvet. Bevezető előadást mond Balint 1a 
5. CFR 6 1 4 1 9.9 6 ban a marosujváriak nyertek meg. A mér- József a róm. kath. Népszövetség igaz. keretei 
ő Vestul 7 2 1 4á17 5 közést Aranyosgyéresen ujra játszák. gatója, majd a Szent Józset dalárda énekei bliakör: 
7. Törekvés 7 2 1 41119 5l SALVAN VIRGIL mérnök az Északi Szántho Béla karnagy vezényletével és 508 ÖSS: 
8. NSC 7 1 2 4 12:14 é uj elnöke, tagok: dr. Russu, Cons- utána kerül szinre dr Napholcz Pál mo- mekeknel 

9. Osana 5 1 1 3 5:11 3ltantinescu, Pop Zorila, Darabont. nostori róm. kath. plebános irányitása mel- alkalmila 

se lett a népszinmü. nak ilyer 

i 0 KMSC. teadélután A KMSC sportklub azoknak 
f. hó 21-én, vasárnap délután 5 órai kez- néha u. 
dettel ismét megrendezi táncos teadélután- sos össze 
ját a Regina Maria 11. sz. alatti Club helyi- A ref 
ségében. épitő mu Ó Az erdélyi Zsidó Árvagondozó Átré- 
tegező Intézet közleménye. F. hó 21-én, va- a Nagy 
sárnap d. u. 5 órakor Paris 38. sz. alatti Angliába 
helyiségében az Átrétegező Intézet rende- mint szá: 
zésében tartja Bilari Árpád előadását: A téséből a 
játék szerepe a gyermek nevelésében. Az ki, hogy 
előadás főbb pontjai: A nevelés célja. A tiltó inté 
játék mint ösztön. A játék mint nevelési óta ez a 
eszköz Milyen szerepe volt a játéknak a bénult. A 
nevelésben a multban? Mi a játék rendel- tésági re 
tetése a modern nevelésben? A játék szet ést tett 
repe a karakter kialakulásápan. A játék örvé 

sest0é ttermészete a ő éves korig és ettől a kortól VenY 
o pubertásig. Érdeklődöket szivesen látnak 8 tiszt 

vVasárnap: Eurápa idei legjobb 400-as tutól: Brown Belépti dij nincs! tés lehei 
Angol 47.2 mp, Roberts angol 47.5 mp, Har- 0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület novel missziób: 

Aszial tenniszversemt áing nemet a7.0 mp, Kovács magyar 47.7 ber al-én a következő kirándulást rende ak a a 
a él AsSEDb en mp, Wachenfeldt svéd 47.8 mp. Gyalog: Árpád csucs, Magura völgy, Me sikerrel. 

, HA... A labdarugó világbajnokság regyó, Kis Magura és a bükki menedékház tcsendőrs 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A KKASE va- selejtező mérkőzései során ha sehol sem Indulás reggel 8 órakor az egyesület Braa ve a tar 

sárnap délelőtt 9 órai kezdettel az Unitá- lesz meglepetés, a döntő 16-os mezőnyébe tianu 24. sz. alatti helyisége elől. Vendé tartását 
rius Kollégium tornatermében házi asztall a következő országok kerülhetnek: Német- geket szivesen lát az egyesület. Ugyancsak jel 2 
teniszversenyt rendez, melynek keretében ország, Svédország, Norvégia, Lengyel- munka-kirándulást rendez a az EKE4 1 enkése 

a női játékosok részére kiirt Heim-kupa ország, Románia, Svájc, Magyarország, Bükkbe. Kérik a társ-egyesületeket, hogy nisztérit 

döntője is sorra kerül. A kupát ugyanis Csehszlovákia, Ausztria, Belgium, Hollan- minél nagyobb számban képviseltess sárnapi 

kétszer Kolozsvári Sárika KKASE, kétszer dia, Brazilia, Argentina, Mexikó, Olasz- magukat megfelelő szerszámokkal felsze- vette és 

pedig sorrendben egymásután dr. Nágy ország és Franciaország. Feltéve: ha... relve, u. m. csákány, lapát, gereblye. m belmissz 

Gabi KAC védi és igy, ha most a kiváló dulás reggel fél kilenc órakor az EKE elől hárultal 
ád látéget gáne egan nés 0 A skót egyházban november 1 tést tett 

né n megnyerné e : e é ó nyel é 

a kupát A nagy érdeklődéssel kisert küz Teke-sport vasárnan delelőit fél 12 órakot ané u a. 
delembe yét való A M. Melecs VEC alldazdató helyiségben. Egyben meghiívom minda telt 

beleszólhat, de a rendező KKASE a város ű kolozsvári kerülei uj a ák reztu Móses 35 gyi 
többi hölgyjátékosait is szivesén látja a elnöke 2 vers szerint Rev. Th L Coulter. mester, 

kupaversenyekre, melyek vasárnap dél- ; 0 A Dávid Ferenc Egylet kebelében ( helyiség 

előtt 11 óraákor kezdődnek. (CLUJ-KOLOZSVÁR) Tekézősportunk Bozsai Imre orvos, november 32-én, hé feliratá 

gdi , sulyban, komolyságban és tekintélyben tőn délután 6 órakor az unitárius püspők: ezekre 

szovjetorosz turára megy a francia nagy erőt nyert. A kolozsvári kerület nagy ség disztermében előadást tart a helyes válaszo 
ökölvivó válogatott. A tura állomásai: elfoglaltságu elnöke, dr. I. G. Russu táplálkozásról. A közérdekü tárgyú el dések 
Leningrad, Moszkva és Kiev. ugyanis leköszönt tisztségéről és helyébe adásra az egylet ezuton hivja meg az é lelő i 

deklődő közönséget. i 
0 Zsidópárti tea. A Zsidó Párt női és 

jusági szekciója tolyó hó 20-án, szombb a, 
este 9 órakor a Siroescu ueca 7-b. 82 
alatti helyiségépen könyvtáralapja jaV 
fehérasztal összejövetelt rendez, mely 
mnidenkit szerettel lát. avegkédő 
Ő A Zsidó Párt iparos és kiskefre en 

szekelója előadás-sorozatának Kefet11 
folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt í 
órakor a Párt Stroescu ucca 7-b. ós 
alatti helyiségében dr. Kertész F. M 
és dr. Schwartz Vilmos ügyvéde 
iparosokat és kiskereskedőket y 
szákmai törvényszékről (munkakön ek 
kicserélése, forgalmi adó, üzleti 
vezetése stb.) előadást tartanak 
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a belmisszlóli 
umka helüzete - a Rel. 
gynázldazgatótanácsá- 

mnali jelentése alapján 
Az erdélyi ref. egyházkerület közgyü- 

lse 1. évi nov. 20-án nyilt meg Kolozs- 
áron. Ezen a közgyülésen tárgyalják 

az egyház fontosabb ügyeit, hallgat- 
oneg az állandó legfőbb kormányzó 
stületnek, az igazgatótanácsnak jelen- 

ését. A jelentés, egy 87 oldalas füzet, 

már napokkal ezelőtt szétküldetett az 
összes egyházkerületi közgyülési tagok- 

nak. Tartlalmazza az egyházi élet leg- 

jontosabb eseményeit 1935. nov. 1-től 

kezdve 1937. nov. 1-ig. A legutolsó 

rendes kerltlő ke 
előtt két évvel volt s a mostani 

az azóta 

jezajlott eseményeket tárgyalja meg. A 

jelentés fontosabb részei az egyház 

közigazgatási, anyagi és tanügyi hely- 

getét ismertetik. 
Különös 

a jelentésnek az a része, mely az egy- 

názban folyó belmissziói munkát aka- 

dályozó eseményekre vonatkozik. Ha- 

konlóképen nagyon érdekes a ref. isko- 

laügyet ismertető tanügyi jelentés. 

Belmisszió alatt általában a belső 

egyházépitő munkát értjük. Lényegileg 

igehirdetésről van szó, még pedig a mai 

élet alkalmainak felhasználásával vég- 

pett igehirdetői munkáról. A mai mo- 

dern életben ugyanis nem elég a tem- 

plomi igehirdetés. Külön alkalmakat 

és kereteket kell találni arra, hogy a 

tis gyermekektől kezdve az egyház 

minden hive hozzájussan az Ige erő- 

gtő és vigasztaló hatásához. Ezért az 

igehirdetésnek szinte nélkülözhetetlen 

keretei mindenütt a vasárnapi iskolák. 

biblakörök, férfi és nőszövetségi val- 

lásos összejövetelek, ahol az Ige gyer- 

mekeknek és felnőtteknek külön-külön 

alkalmilag hirdettetik. Akik nem tud- 

nak ilyen alkalmakra sem elmenni, 

azoknak otthon saját házukban szoktak 

néha u. n. házi istentiszteletet, vallá- 

sos összejövetelt tartani. 

A ref. egyházban ez a belső, egyház- 

épitő munka már évtizedek óta folyt; 

a nagy külföldi egyházakban, főleg 

Angliában és Franciaországban több, 

mint száz éve. Az igazgatótanács jelen- 
tésépől az a sajnálatos tény emelkedik 

ki, hogy a különböző állami hatóságok 
ültó intezkedései következtében 1934. 
óta ez a munka majdnem egészen meg- 
bénult. Az igazgatótanács az ilyen ha- 

tésági rendelkezésekről azonnal jelen- 
tést tett a minisztériumoknak, kérve a 
törvény által biztositott vallásszabad- 
ság tiszteletben tartását és az igehirde- 
tés lehetőségeinek biztositását a bel- 
misszióban. Ez a közbenjárás eddigelé 

csak a vasárnapi iskolák esetében járt 
sikerrel. A legtöbb helyen ugyanis a 
csendőrség vagy az állami tanitók, illet- 

ve a tanfelügyelők vasárnapi iskolák 
tartását megtiltották. Az igazgatóanács 

jelentése alapján most a vallásügyi mi- 
nisztérium 7980-1937. sz. alatt a va- 

sárnapi iskolák müködését tudomásul 
vette és megengedte. Sajnos a többi 
belmissziói munka akadályai még nem 
hárultak el. Az igazgatótanács jelen- 
tést tett arról, hogy a Igtöbb egyházme- 

gyében a hatóságok mindenféle biblia- 
örl, nő- és férfiszövetségi összejöve- 

telt betiltottak. Köpecen még a presbi- 
reri gyülést is feloszlatta a csendőrőr- 

Eate Akosfalván pedig a bibliaköri 
elyiség „Bibliakör, békesség nektek" c. 
teliratát levétettee A minisztérium 

kre a felterjesztésekre még nem 

aszolt, de remélhetőleg ezek a kér- 

sek is megtalálják majd a megfe- 
6 megoldást. 

Reklám az 
Reklám - 
Zseb 
Előjegyzési - - 
Falla 

-. 

legolcsobb be- szerzéi velye: - 
mmus Tuliu Maniu ő szó 

kerületi közgyülés ugyanis ez- 

érdeklődésre tarthat számot tulajdonosok 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A város in- 

terimár bizottsága folyó évi január hó 

26-án szabályrendeetet szavazott meg, 

amelyben az 1936-os közigazgatási tör- 

vényre való hivatkozással 2 és fél szá- 
zalékos ugynevezett kisegitő-pótadót 
vetett ki az ingatlanokra. Ezt a sza- 

bályrendeletet több háztulajdonos meg- 

felebbezte, illetve semmiségi keresettel 

támadta meg, mert a szabályrendelet el- 

lenkezik az alkotmánytörvénnyel. A 

közigazgatási törvénynek ugyanis az a 

szakasza, amelynek alapján a pót-pót- 

adót bevezették, nem tartalmazza az 

adó legmagsabb értékét, hanem csak 

általánosságban hatalmazza fel az elől- 

járóságokat pótadó bevezetésére abban 

az esetben, hogy ha rendes jövedelmük 

nem fedezi a kiadásokat. Ez pedig el- 

lenkezik az alkotmány szellemével, 

amely szerint adót csak törvénnyel le- 

het létesiteni s a törvénynek tartalmaz- 

nia kell azt a határt is, ameddig a tör- 

vényhozó elmehet. 
A kolozsvári kisegitő-pótadó szabály- 

rendelete ezek szerint szintén semmis 

és a város rendelkezését több háztulaj- 

donos meg is támadta. Időközben a vá- 

rosi hatóságok megelőzték azonban a 

közigazgatási biróság megsemmisitő 

itéletét, mert a kormánynál kieszközöl- 

ték egy olyan királyi rendeletnek a ki- 

bocsátását, amely a pótadó legmagasabb 

értékét megállapitotta s ezzel az alkot- 
mánnyal összhangba hozták a törvényt. 

Ez a királyi rendelet szeptember 17-én 

jelent meg a hivatalos lapban, ettől az 
időponttól kezdve tehát 

a kisegitő-pótadó rendszere tör- 
vényessé és alkotmányossá vált. 

Ez a rendelet uj helyzet elé állitotta 

a felebbező háztulajdonosokat. Ha 

ugyanis perüket folytatják, megnyerik 
ugyan a pótadótörlést az 1937 április 1 
és 1937 szeptember 17-iki időről, de 

emmiképpen sem akadályozhatják meg, 
hogy a város a tervbevett 10 millió le- 
jes bevételt ne biztositsa magának. Ami 
annyit is jelent, hogy a város polgársá- 
gának a 10 millió lejes összeget min- 

denképpen ki kell izzadnia magából és 
a pereskedésekkel legfeljebb annyít ér 
el, hogy egy félévi összegnek a megfi- 
zetését félévvel elódázza. 
Ez az elódázás azonban szakértők vé- 

leménye szerint igen drága kisérlet len- 
ne. Ha ugyanis a biróság megsemmisiti 
a jelzett időre nézve a szabályrendeletet 
ebben az esetben a háztulajdonosok ál- 
tal erre az időre befizetett összegeket 
az adóhivataloknak vissza kellene téri- 

teniök. Hogy mit jelent egy ilyen "visz- 

szatérités", csak az tudja, akinek volt 
már egyszer tulfizetésből származó visz- 
azakövetelési joga s aki valóságos kál- 

ORIEN nyomda és naptár- 
válla ai Cluj, Sírada 

zarzrtra 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Visszavonják a kisegitő-pótadó ellen 
beadott felebbezése ház- et a 

váriát kellett, hogy elszenvedjen, amig 

a tulfizetését visszakapta, illetve a fo- 

lyó adóba betudták. Ha szabályrendelet 
megsemmisitése által az összes háztu- 
lajdonosok egy ilyen „visszatéritő" fo- 
lyamatba kerülnének bele, ez olyan 

AAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

káoszt teremtene az adóhivataloknál, 

hogy abból évekig sem tudnának az 
adófizetők kikászólódni. 

Ezekre való tekintettel - mint érte- 
sülünk - 

a felebbező háztulajdenosok rendre 
hagynak fel a pereskedéssel, 

mert ha már a 10 milliót igy is, ugy is 

ki kell izzadni, menjen ez a maga ren- 
des menetén, zavar és ujabb jogkere- 

sés nélkül, ami csak ujabb megterhelé- 

seket és kellemetlenségeket jelentene. 

Sajnos, ebben a harcban is az győzött, 

kinek magasrangu a barátja és az bu- 

kott el, akinek igaza van, de ezzel az 

igazával nem tud ujabb veszély nélkül 

élni. 
(bi.) 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAA 

mamis encedelmjesvek használata miatt. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Különös bal- 

szerencse érte ez év tavaszán Prasler 

Mihály nagybányai futballistát, a Phö- 

nix egyik játékosát. Házigazdájánál Ro- 

zenfeld Mór kereskedőnél állitólagos 

aranycsempészés miatt házkutatást tar- 

fottak, amely alkalommal átkutatták az 

ő holmijait is, Ekkor került elő hat ki- 

töltetlen, lepecsételt katonai engedély- 

jegy és két katonai fényképes igazol- 

vány ahol egyiken mint schimbás, má- 

sikon mint leszállitott katonai határidős 

volt feltüntetve a futballista. Okirat- 

harnisitás miatt indult meg az eljárás 

Prasler ellen, aki azzal védekezett, hogy 

a jegyeket nem használta, azok kitöltet- 

lenek voltak, az volt a szokás náluk az 

ezrednél, hogy azt pecséttel ellátva ad- 
es....lezsesezesén 

Tizenötnapi elzárásra itélte a katonal 

törvényszék Prasler Mihályt, 
a Phönix játékosát 

ták át a kapitánynak, aki aláirta őket. 

Az igazolványokra vonatkozólag pedig 

azt vallotta, hogy azért tüntette fel 

egyiken magát önkéntesnek, mert régi 

igazolványa elveszett és neki, tekintet- 

tel arra, hogy többször utazott mérkő- 

zésekre, szüksége volt az igazolványra, 

hogy azzal gyorsvonaton és Rapidon is 

utazhasson, amit mint schimbás katona 

nem tehetett volna meg. 

Tekintettel arra azonban, hogy a je- 

gyek és a katonai igazolványok haszná- 

latát nem tudták kétségbevonhatatlanul 
bebizonyitani, a biróság enyhe itéletet 

hozott: tizenötnapi elzárással sujtotta a 

peches futballistát, aki igy bünhődött 

meg két évvel ezelőtti kihágásaiért. 
l 

a most bezárult egyházmegyei tanács- 

ölésről, amelynek keretében a 17 évi 
lelkes és áldozatkész munkásság után 

nyugalomba vonult dr. Balázs András 

kanonok, volt egyházmegyei tanácsi 

előadó is értékes felszólalást tartott. Be- 

szédének zárórésze olyan természetü. 

és annyira közérdekü, hogy megérdemli 

miszerint teljes egészében a nyilvános- 

ság elé vigyük. A kiváló tanügyi és 
egyházi vezető ugyanis a következőket 

mondotta: 

- Tekintetem ebben a reám nézve ép 

oly ünnepélyes, mint megható pillanat- 

ban a jövő felé irányul. Az események 

folyásából ugy sejtem, hogy helyzetünk 

az erdélyi magyar kisebbség helyzeté- 

vel együtt, sorsáöntő enyhülés és fordu- 

lat előtt áll. A népek sorsát intéző Is- 

ten annyi szenvedés, megpróbáltatás 

után mégis csak előbbre viszi hajónkat 

a mély pontról, ahová sok-sok nehéz 

küzdelem mellett is - hibánkból, vagy 

hibánkon kivül - jutottunk, Bármily 
borusnak lássék még a láthatár, 

az egymás mellett élő népek meg- 
békélésének időpontja nem késhet 

soká. 

Egyházmegyei Tanácsunkra a népek 

megbékélésének rendjén nagy, nemes 

Ieladat vár: átvinni az ősök tisztes ha- 

gyományait, a közért dolgozni, fáradni, 

ha kell szenvedni tudó, áldozatkész szel- 

lemet, mellyel intézményeinket létesi- 

tettek, évszázadokon át fentartották, 

ápolták és gyarapitották, - átvinni a 

esee... esezeese.va 

Dr. Balázs kanonok felszólalása 
az egyházmegyei tanácsülésen 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Beszámoltunk l szelleme
t a multból a jövőbe. A ke- 

reszténység első századaiban történt, 

hogy a pogány római tiszt az egyház 

öregeitől az egyház kincseit követelte. 

A hitvalló kersztény egyházfő megmu- 

tatta neki a szegényeket, kiket az egy- 

ház annyi gonddal és szeretettel ápolt. 

Ezek a mi kincseink - mondá a hitvalló. 

M. t. Közgyülés, a mi kincseink a 

mi ifjuságunk, a jövő nemzedék, 

amely intézményeinkben és intéz- 

ményeinken keresztül alapozza meg 

a saját maga és nemzete jövőjét. 

Az Egyházmegyei Tanácsnak most és 

jövőben ápolnia kell a multból átvett 

intézményeket akként, hogy a történe- 

lem itélőszéke előtt oly ifju nemzedéket 

tudjon bemutatni, amelyről nyugodt lel 

kiismerettel, büszke öntudattal elmond- 

hassa: ezek a mi kincseink. 

Szilárdan meg vagyok győződve, hogy 

Egyházmegyei Tanácsunk e nemzetvé- 

dő, fajfentartó, az egyházhoz és hithez 

való hüséget egybefogó feladatnak a 

jövőben is megfelelhet és a legteljesebb 

mértékben meg is fog felelni... 

Viz, villanuszerelést, va- 
lamint lakatosmunkát 
olcson, gyorsan és garantált 

1 pontossággal végez 

Pál B. 
Str. Kenopol 23 alatti vállalata 
....... 
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jeligére. (5706) 

Jóestét! 
ez z 

kalmas 7 
lejért eladó. Dr. Ligethy, calea Regele Fer- 

MÜHELYNEK, gyárnak, garagenak al- 
szobás nagy házastelek 270.000 

ALLASY KAPHAIT 

PERFEKT SZAKÁCSNÖ kerestetik 1 Kg. marhahus 16 le dinand 40. (T 1839) azonnalra. Str. Octavian Goga 3. II. em. LEVELEZES HAZHELYEK vizvezetekkel, villannyal, Bernátékhoz 1834 1 Ks. sertéshur: 28 L MEGISMERKEDNEK diplomás urral flaszterezett járdákkal ellátva és előnyös PÉNZTAÁROSNO felvéteük óvadékkal. Tüzoltólaktanyával e ; 
szórakozás céljából. Leveleket Télt esték- fizetési feltételekkel str Masintstilor i00 Cima a miaeni (5684) makianyávai szem 
TISZTELETTEL értesitem a nagyérde- gele Ferdinand 40. (T 1838) napi A i , . n pi munkára erős nő kerestetik. Cim a mü közense hory enel yolt t , mapó E elvány matra képek, kiadóban. (5679) KÖSER füstölést felelőség mellett né vendéglőt (Regele Ferdin könyvek, kották. Str. Filipescu 1. emelet cén. ; ett vály tem, melyet továbbra is szakszerüen fogok I. balra. p (E 5947) RAKTAÁRNOKI állásra garanciaképes Róthné. Cal. Decebal. 20 ez 

vezetni. Hideg, meleg ételekről, jó italok- 
ról és jó zenéről gondoskodva van. Szives es jó zenér i den üzemnek több szobával, jelenleg ven- gére a kiadóba. (5680) : ; ; ; övite 
pártfogást kér: Wengli Márton, vendélős dektő Campian restaurant Váma Felea- TISZTA, szorgaimas mindenes kereste- en mezegaakő ndegeliei kelén cului. ( 5844)] tk str. Donat 74. (5682) Cimeket „Kibövités jenei ! ADAÁS-VETEL 
ELADOK belvárosban 10 és 12 százalé- 

kot jövedelmező bérházak, családi házak, 

szám alatt eladók. Dr. Ligethy, calea Re- 

OLCSON eladó. Uj épület megfelel min 

ELADÓ ház főtér mellett. Str. Gorun 11 
275 ezer. Értekezni 2-3-ig. (P 5942) 
ELADÓ háromrészes fekete könyvszek- 

rény, fehér tükrös előszoba fal, három- 

IDŐS, beteges asszony gondozására fél- 

keresztény katonaviselt fiatalember azon- 
nal felvétetik. Ajánlatot „Raktárnok" jeli- 

KIFUTOFIU felvétetik bőrüzletbe. Piata 
Mihai Viteazul 10. (5701) 

SOKSJEGYÁRUSITOKAT felvesz a 

ben 

KÖLCSÖNT keresek 30 ezer le lévő jöljövedelmező vállalkozás kig 

szonnal. jeligére, 
e yy ega 673 SAR- és hőcipőket jól és olcsón javit 
Cord vulkanizáló. Cal. Regele Carol , villaházak, épitkezésre alkalmas telkek. fiókos ermeká ömbcsillár, gramo- Cigányzenészek Egyesülete". Jelentke- szám. 6 

galmi irodához, Str. Baritiu 20., ajtó 2z tiul 4(, III. 0. 11. (4866) Str. Muncitorilor 43. . (5700) 

JOKARBAN levő kerékpár megvételre 
kerestetik. Diana gyógyszertár, Str. lorga 
19. szám. (5677) 

KOMOLY vevő szándékkal, jövedelmező 

FERFI télikabát, cipő, fekete ruha 
könyvszekrény eladó. Str. Regala 15-a. 

(P 5936) 
ELADÓK félholdas kertek és szántók a 

dr. Ciobanu-féle birtokból, Dombul Ro- 
tund mellett. Értekezni dr. Kis Alexandru 

EGY jó bakkancsmunkást keresek 50 lejt 
fizetek párjáért. Ugyanott bakkancs felső- 
rész készitőt is felveszek állandó munkára. 
Cim a kiadóban (5665) 
NEMET anyanyelvü. szerény igényü fia- 

KIADÓ LAKAS 

SZOBA, konyha, előszoba, speiz decem, 
ber 1-ére kiado. Str. Lazar 31. el 

IADÓ nal á El 
jókarban levő házastelket keresek 150-200 ügyvédnél, Cluj, str. Juliu Mania 24. (5732) tal leányt keresek 5 éves kislány mellé. na D0 azonz A gyeheté e konr HOLI 
ezerig, átvehető bankadósság is lehet. Rész ALIG hasznalt valódi perzs. bunda u, Ugyanott egy bejárónőt keresek. Turós. é .. A Komtoru HOL 
letes ajánlatok leadhatók Str. Pata 87., Ba- használt valódi perzsa bunda opo Dermata. (5673) lakás. P. Mihai Viteazul 39., háztuiaja,. A filr 
boshoz Ügynökök kizárva (5678) Z0n galléros télikabát. Str. Julian Pop 26. HAZMESI nosnál. 00 incél 

a kutyakölyköt Grigorescu betérő, kettőt csengetni. (5734) ZMESTERI állásra gyermektelen há- KIADÓ sürgösen üzlethelysesg 
HAZORZO mérges fajta kutyakölyköt EGY könnyü kocsi és egy pár szép ham zaspár kerestetik, lakás ellenében, decem- s yiSCÉ, SZULd = Sz vennék. Cim a kiadóban. (5681) 

FINOM savanyu kóser káposzta kapható 
Kain Sofia, Str. Filipescu 2. és Cal. Traian 

sárga gyeplővel, egy rolló, 8 drb. szép 3 
hónapos Jorchsir malac, 1 vaskályha eladó. 

ber elsejére. Str. Ecaterina Varga 10. (5669) 
ONALLÓ mérlegképes gyári könyvelőt 

konyha, fürdoszoba stb. Sti. Artelor 
Értekezés: Str. Márásesti 36. tö69) 
EGY nagy szoba, előszoba, orvosi 

5 i 5 román, német nyelvtudással keresünk a fen -N 44. sz. (7685) vosati eladő Ealogh 737 Ajánlatok „Gyári könyvelőt jeligére a delőnek, as ázaspárnak a ré BELFÖLDI perzsaszönyeset veszek 2zen Enescu 14 s74á1) Fiadóba. 18i Royal fodrásale eal ezele méterest és összekötőt. aematatható e ALIG hasznájt sziszkinzbunda eladóll, MUNKAÁSLANYOKAT felveszek fém-and 87. szám. 560) ni sérnap 10-1 óráig sir Pata 20 alatt (3696) cseperala etr jorga a 1az pari munkások előnyben. Str. Bucovina tajember lakást kaphat. Cau AZ E 1ád alok mat ntaymöleös sa 1 poDRAsz kölniviz a0 lej iterenként a1 66725) Traian 8, ajtó 6. 6M 
torul 34. Kerekdomb. (5687) 

BILLIAÁRDASZTAL teljes felszereléssel 
eladó. Cim a kiadóban. (5691) 

HARISNYA körkötőgépek finom és dur- 
va hengerekkel nagyon olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. ((5694) 

ELADÓ i24 cm. széles üzleti vasrolló, ke 
ményfa képrámák, könyvek, porcellán és 
üvegnemü. Str. Cicio-Pop 91. (5696) 

MINDENFÉLE butorokat nagy válasz- 
tékban veszek és eladok. Bizományt, be- 
raktározást vállalok. Str. Gen. Poetas 15. 

(5699) SÜRGÖSEN eladó villahely a sir Mar-jéphet lehet vidékről i egat fodrász, szoba december 1-ére kadó. Str. Regimen EGY nagy főzőkályha eladó. Str. Gen. Zescü folytatása, kanális viz, villannyal. ly) tn niasanye . (3730) tului 83 No.3 (184 Poetas 15. (5698) Eeiyet ezen részletfizetésre is. Str. Amos BEJÁRONÉET délelőtti órákra keresek EGY nagy szoba konyha kisdó Asto SZEKRENYT politurost jókarban levőt; 
egy, esetleg kettő darabot keresek meg- 
vételre. Füzőszalon, Str. Neculcea 2. (5703) 

KOMPLETT keményfaháló, esetleg da- 
rabonként is, eladó. Str. Regina Maria 24. 

DOr illatszertárban. Piata Unirii 6. (5743) 
EGY jókarban levő billiárdasztal eladó. 

Nagy Péter, Dei. (vT l843) 
KIS kézi stráfszekér eladó. Str. Baritiu 

10. Klein asztalos. (5751) 
VADONAT uj sülyesztő Singer női var- 

rógép olcsón eladó. Calea Traian 51. (5715) 
BARMILYEN varrógépet megvételre ke 

resek. Str. Regala 1. Wexler. (5716) 
ELADÓŐ kifogástalan kőrisfa hálószoba, 

bécsi gyártmány, tizezerért. Str. Hasdau 
59-a. (5717) 

. (5721) 
LEGUJABB tipusu rádiók kaphatók zon 

gora cserébe. Cim: Bachner, sír. Duca 6. 
(5722) 
prima ELADÓ mérnöki mérőállvány, 

KIFUTŐFIU felvétetik a B. Báruház- 
ba. Calea Regele Ferdinand 20. (T 1841) 
FIATAL férfi vagy női rövidárusegédet 

felveszek. Cim a kiadóban. (5728) 
MAGANOS nőnek takaritásért lakást 

adok varógéphasználattal. Cim a kiadóban. 
(P 5951) 

KERESEK ügyes lányokat táncosnőknek 
jó fizetéssel. Str. Filipescu 9. (P 5950) 
BEJÁRONÉT délelőtire kéttagu család- 

hoz felvesz Moldovan füszerüzlet Str. Re- 
gala sarok. (Pö948) 
PERFEKT vas- vizondoláló azonnal be- 

december 1-től. Str. O. Goga 7, II. emelet 
12 ajtó (5739) 
MEGBIZHATÓ középkoru mindenest ke 

resek könnyü helyre. Str. Avram Jancu 
10, ügyvédi iroda. (P 5946) 

SZOBA, konyha, speiz kiadó. Str. Donat 
104. (56 
KIADÓ december elsejére 2 szoba, 

konyha füstőlővel, külön pince és spelz 
Mészárosnak alkalmas. Marasesti 29. Érie 
kezni Cal. Motilor 8. (P 5933) 
AZONNAL kiadó szoba, disznótartással 

Str. Radulescu 49. (5672) 
PEKSÉG lakásal, üzlethelyiséggel vagy 

külön, külön is olcsón kiadó. Lusztig. Str. 
Livezi 2. (5674) 
KÜLÖNBEJÁRATU tiszta, butorozott 

mellett. Str. Maloasa 4. Ugyanott szobai 
vaskályha eladó. (8718) 

BUTOROZOTT szoba kiadó előszobával 

beta 33. (5720) 
mely szobának is használható. Str. Elisa- járásku 

hőmérs 5703) férfi télikabát erősebb alakra, tejeskandé- KI azonna üzlethelviség beren- -s a rok, képkeret, próbababa, függönyrudak. HAZIMUNKA végzésért kicsi szobát ADpó azonne zletbelsel keler utolé 
HASZNALT fürdőszoba berendezést és P. Uniri 9 földszint 10 (5729) fizetést adok rendes nőnek. Episcop Ivan dezéssel, 2 szoba konyha mellékhelyiségek utolérh eredeti antik iróasztalt keresek. Ugyanott ELOREHALADOTT szezonra te 16. Emelet. (P 5938) kel. Értekezni: Bucur üzlet, piata M. Vi- munka teljes Pallas lexikon eladó. Asztalos ügy- 

véd, Iuliu Maniu 4333 (5707) 

ELADÓ szénafü, Harmadvölgy Telek- 
farka 5 hold. Sánta Béláné. Cal. Mareschal 
Foch 117. (P 5824) 

ELADÓ konyhakredenc, ágy, asztal, szek- 
rény, 30 kötet régi nagy törvénytár olcsón el 
adó. Cal. Decebal 22. Megtekinthető 10-1 

kintettel a raktáron levő szőrme áruimat 
leszállitott árak mellett árusitom. Bixen- 
spaner szücsszalonja. Calea Regele Ferdi- 
nand 3, udvarban, emelet. (T 1842) 
ARANYÉRMEKKEL kitüntetett enyedi 

gyümölcsös fákból friss vagonküldemény 
érkezett. Griger mükertészet. Calea Rege- 

KÖSER 

Traian 25. 
szakácsnőt keresek. Ért. Cal. 

(5731) 

KÜLÖNFELEK 

HOL VAN a Herdan-féle büffé? Ahol 
minden étel, ital csak 7 lej. Str. Iuliu Ma- 

teazul 35. (5614) 

KIADÓŐ szoba, konyha, speiz, gyümöl- 
csös, külön telek. Str. Densuseanu 30. Ér- 
tekezni str. Baritiu 17-a. Dobay. (5728) 
KIADÓŐ külön telken 2 szoba konyha 

speiz, kert. Érdeklődni str. Gárii 15. (5709) 

UJ villában szoba konyha füvdszobe e 

Bek, n 
tesztyi 
tékban 
palotál 

I 5678) le Carol II. 39. (5744) niu 1 szám. (5683) csón kiadó. Str. Alverna 23. óráia. eisz örgy hegy al tis ELADÓ jókarban levő fél háló, féreg- HAZIASSZONYOK figyelmébe. 10 darab STR. Bratianu 2. egy szép butoropat BERBEADÓ a Szentgyörgy ó i, mentes. Str. Dubalarilor 10. Simon. (5735) finom friss sütemény kivitelre csak 15 lej. parkettes szoba vizkagylóvai ezente 1837) kes hold gyümölcsös, 2 szobe on fokat et ELADÓ egy 2-3 éves gyermeknek való Regele Ferdinand 3. Udvari cukrászda. adó. Házmesternél et Eezamggzéssel S kin a tehenészettel. Ajánla tsööa, jókarban levő fehér bunda, str. Bucovina (T 1524) t észáfosüzlet berendezéseel k 
Virágállvány Eö 26, emelet. (5749) LOWY szalonban legmodernebb szabá- : z0- IROASZTAL virágállvány, konyvezek ELADÓ elutazás miatt kétszobás nagy szati kurzus kezdődik. Calea Regele Fer- SÜRGÖSEN kiadó különálló telken r 

rény, zsirosbödön eladó. Str. Dorobantilor lek 95.000 lejért, 10.500 jövedel ba konyha és pékség. Str. Prof. Marinesc mnök (p5933) telek 95. ejért, 10.500 jövedelem éven- dinand 6. Emelet. (5724) 33. Értekezni str. Verde a7 szám, Pongráti B6. ........ te. Str. Caramidarilor 37. (5748) ; . Értekezni str. Verde 27 szám, 38) VILLANYMOTOR 1.4 HP Keveset hasz- ErsS0RANGU hely háromszobás ki-. A KÜLFÖLDI estélyi virágujdonságok az (573. = hált eladó. Érdeklődni Nussbaum, str. ela dó. lekeni zyao Orchideában. (ö713) KIADÓ 2 szoba fürdőszoba konyha E penye Cernauti 36 (8666) nál. Baba Novac 14, Royal mozival szem- FEHÉRNEMUVARRONÖVEL, ki ipar- lön telek. Str. Budai Deleanu 23, érdek avato1 ELADÓ ház több uccafronttal Opera ben. (5750) ral rendelkezik, társulnék. Belvárosban lődni 21 alatt. 57 Regel szomszédságában, nagyrészben adómentes megfelelő helyiséggel rendelkezem. Címe- KÖZPONTBAN nagyon elegáns but0- netto jövedelem 8 százalék. Bővebbet Bon- ALLÁST KERES ket „Széleskörü ismeretséggel birok" je- rozott szoba kiadó. Str. J. Maniu 6, III. em az uj bonerie Royal, Piata Unirii . (5667) ligére a kiadóhivatalba kérek. (5708) 4 ajtó. ce 594 órako ELADÓ nagy konzul tükör, valódi orosz FÜSZERESSEGED román, magyar, né- SALON Orchidea elköltözött a calea ÜZLETHELYISÉG kiadó olcsón. Stf földsz szamovár, komplett finom ebédlőkészlet. C. [met nyelvtudással azonnaíra állást ke- Regele Ferdinand ö3 alól a str. Regina Ma Masaryk 44 sarokházban, kiválóan alkal- Hegele Ferdinand 115 Délelőtt. (5671) res. Koncz Tibor Clui, Str. Dragalina 12.ria 9 ala, Külföldi estélyi virágujdonsá- mas bármilyen iparosnak, bodegának. bet 1ASZNALT jókarban levő Werthim (5688) gok az Orchideában. (5712) (P 5945) betült 
ekrényt vennék. Cim: Str. lorga 11. Ház- 

ternél. (5670) 

KEREKT taligát megvételre keresek 
Str. 

35 ÉVES gyermektelen pár keres alkal- 
mazást, főzni, mosni perfekt tudok, vi- 
dékre is elmennék. Str. Oásanu 119. Né- 

. 

lólmenő 
KIADÓŐ uccai szoba konyha ujonnan 

festett, jó kályhával. Str. Romului 5, St 
Bucuresti végén, esetleg butorozvá, ; 49 i 

sa m Masaryk 17. ö mett 68) többéves üzietbe 200-250.000 i ügy 
, , s ó 4 z 

. n en há- ügym 
EGY nagy Krausz furógép eladó. Str SZALLODAI portás óvadekkal állást Lelvei SZUTERÉN szobába gyermektel átma Bucovina 21. (5725) 

nel HELYSZÜKE miatt nagyon olcsón el- 
adók 2 fürészporos kályha, fajgalambok, 
egy falióra, Str. Grigorescu 114. (5710) 

keres. Cimeket: „Portás" jeligére a kiadó- 
(5692) 

26 ÉVES árva urileány házvezetőnői ál- 

hivatalba. társ kercsíctik 
Jeliga: „Felestárs elköltözése 

miati 

a zaspárt segitség ellenében keresek. Cim 
kiadóban. p 5835) 

] 

CSINOS, tiszta kis butorozott fiatalem 

5930) 
bernek 500 lejért kiadó. Cim a kiadóban lást keres magános urnál, vidékre is megy. 

(P 
gép és egy szürke öltöny. Cal. Decebal 18, Cim: Székely Nusi Cluj, Str. Berthelot 
ajtó 4. (((5714) . (5695) 
CSALAÁDI ház 180.000 lejért részletfize- ROMÁN nemzetiségü vendéglős, e szak- 

tésre Szentpéteri templom mellett eladó. mában szakember, inventárral és italmérés 

ELADÓ egy uj massziv férfiszabó varró 

KIADÓ egy szoba Elisabeta ut tete] ARANYÉRT, ezüstért csak Szilágyi ék- olcsón. Cim: Str. Elisabeta 4, Kramet, 748) 
szerésznél lehet magas árakat elérni. Str. 
Regina Maria 7. (P 5941) 

LAKÁST KERES 
/ Dr. Ligethy, cal. Regele Ferdinand 40. sel rendelkezik, vendéglőbe, vagy bodegá- ELVESZTETTEM csütörtök este 7-8-ig át, delés irel (T 1840) pa üzletvezetői állást keres, vagy vendég- egy kék selyemsálat a Capitol moziban. KERESEK egy olcsó butorozott jezobk érdi EGY Lumophon 2 plus 1 rádió olcsón lőt százalékra átvenne. Vidékre is. Cim a Megtalálója kéretik adja le calea Motilor esetleg zongorával. Cimeket a Nová 5940) mege eladó. Str. Ep. Nic. Ivan 3. (P 5952) [kiadóban. (v 5460) 8 74. Dna Luca. (P 5939) Érek. vel 
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al olcsóbban árulunk! 
Győződjön meg olcsó árainkról! 

APTÁR: 1937. m 
Hap. Kath.: Boldog Asszony bem.

 

prot: Mária. Ort.: Intr. in Bis. a 

t Fec. Maria. Izr.: 18 Kislev 5698. 

máéki előfizetési áraink: egész évre Szvetterek, vetterek 
30, fél évre 230, negyedévre 120. 

"" egy hónapra 40 lej harisnyák, 

] CS gyermekruhák. 

nes. Ferdinand 20. szám A PAPUCSHÖS VÉGRENDELETE 
Meghalt a papucshős. A család ösz- 

vegyült a végrendelet felbontásához, 
hmely ezekkel a szavakkal kezdődött: 

Eilső akaratonmn... 

HOLLYWOODI VENDÉGLŐBEN 

A ülmszinész odaszól a vendéglőben 

a pincérhez: 
szóljon a főpincérnek, küldje ide 

az e havi számlámat. 

Ki tetszik fizetni? 
Nem, csak látni aakrom. Délután 

felvételem van és egy kellemetlen, tra- 
ákus vonásnak is kell az arcomon 

lennie... . 

ani EGYEDÜLLÉT óRA: 
Mikor van egészen egyedül, dok- 

lor ur? 

cuj, calen 

DDela Lipinskaja kedden csíc 

metropolisokban 
szenzációt jelentenek. 

zunkban egyetlen hangversenyét. Szá- egész arzenáljával lép fel. 

cCsütörtök este : Czopán Flóri jubileuma 
A szinház közkedvelt komikája, 

(8701 

Donat 
(5601 

szoba, 
speiz 
Érte- 

? 5933) 

tással 
ö674 éljeli s 
vagy ér. Halász, P. Cuza-Vodá; Flohr, Cal. 

ünnepli a társulat csütörtök este. Az vigjátéka kerül szinre, 

tosan... ahol Czopán Flóri fogadja a társadalmi gát alakitja. 

- Dgyeletes gyögyszertárak. Novem- A roninok hincse 
ber ózán, szombaton elleel kentenek Hónapokig tartó előkészületek után ) vissza. 

zolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; végre műsorra tüzte a szinház Kállay 

(ö6674 tár, Jorga-ucca. 

rozott 

ime Keromiák VITRo-nál 
hlosser, Goldscheider síb 

monumentális darab, 
lélek különösségeit és a japán tárcsa- amelyet eredeti japán zene kisér. 

dalom ismeretlen arculatát tükrözi ; 
........... öszzer 

ist 

szobai 
Ma és a következő napokon a ROYAL slágermozgó folytatja az utóbbi 

6ön , . 
bával Időjárásjelentés. A bukaresti idő- évek legnagyobb filmjének bemutatóját, JEANETTE Mc DONALD és NEL- 

Elisa a éráskutató intézet jelentése: Erősebb SON EDDY felejthetetlen szép filmjét, az ORGONAVIRÁGZÁS-t. A film- 

hőmersékletcsökkenés, később fagy. gyártás fennállása óta ilyen szép filmet nem készitettek. Szebbnél-szebb ope- (5720) 

S§aját érdekében győződjön meg faáriák és dalok felejthetetlen élményt jelentenek mindenkinek. Előadások a eren- 

iségek utolérhetetlen olcsó árainkról. Kézi- film hosszuságára való tekintettel pontosan 2.30, 5, 7.20 és 9.30 órakor kez- 

so munka fonalak, zsákhárász, gobelin ké- dődnek. Számozott jegyelővétel, telefon 27-73. 

csló t nal ea téjíi tehétneműek, bőr .................... 
je tesztyük é divatgombok dus ala , Szmultán sakk M 

ékban „Urania ruház, Urania- - Szimu sakkverseny. Muresan 

a7 elotában. Miár hás Viiro- György sakkmester, a Cal. Victoriei 50. 

igyin - pórcellánok Wnál szám alatt Szilveszternél hétfőn este 

al NAP VAN MEG szimultán sakkversenyt rendez. Hétfő 

üji Cigányzenészek tárgy- 
este 8 óráig jelentkezni lehet, de min- 

ez aoeltakanak huzazáig. etu- den jelentkező hozzon magával sakkot. 

a ki- zás novemiber 25-én. Tiz érté- Dr. Grünwald Ernő gyermekgyó- December 31-ig lehet az idegen ál- 
7 kes tárgy kerül sorsolásra. Megte- h s Á . ; ad- 

i kinthető a főbizományos „Corvin gyász specialista főorvos irja: Évek óta lampolaároknal hiányzó iratalkat 
head 

(8730) Eirakatában, str. Rezina Maria alkalmazom magánpraxisomban a lapitva hogy se idegen alattvaló be- 

sz erslegyárá 25 Piusébbn s az ügy „Perlott" szájvizet és fogkrémet. Kitü- adott okmányai közül számos hiányzik, 

el nmnököknél. nóő desinficiens hatásáról nagy beteg- ezek Pétlásérn december 31-éig adottl tis 08 Az Eutharisötikus Világkongresszus 

. anyagom őzödtem meg. Különösen végső határidőt. l n 
5738) HALASZI munkaruhái, orvosi kö- yagomon győződtem meg. Különösen Vés 

kü- Benyei a legjobbak. 50 százalékban 
fontos használata a gyermekeknél oly élom- 

dek: vatott kelméből készülnek. Cluj. Calea gyakori mandula és szájgyulladásoknál. kristályok VIITO-a 5740) Regele Ferdinand 109. szám. Rendes használata sok mandulákon és 

MBok LAjos tánciskolájában szu-as fogakon a szervezetbe ható meg- 

1 az uj tanfolyam november 23-án este 
/ 

a tolyam novembet e betegedéseknek (reta zfvbaj tb) köTVÉNYEK VELőLne vEozret 
1 földszint. veszi elejét. Csak lila sárga csomago- A rzügyniniat

n, ele ss,té a 

- lásban. rint a pénteki" 

- A hadügyminisztérium a zabkivitel9" külföldi kötvények állami felülbélyeg- 
5 betiltá 

y 

394) ei ltását kéri. A nemzetvédelmi minisz lzése azoknál ellenőrzés szempontjából. 

vagm megkeresést intézett a töldmi 
5l velésügyi minisztériumhoz, amelytő 

t 

,943) azt kérte, hogy átmeneti jelleggel tilt- 98 Harisnya, 

i meg a romániai zabkivitelt. A had- 
keztyü 

má ügyminisztérium azért kérte az export 
, 

986) átmeneti betiltását, mert - állitása sze- 
(Bőr és kötött) 

unt - a belföldi piacon nem tudja a a.. . 

e sereg zabszükségletét megfelelő áron 
kötöttáru, 

930) Sszefezni. A kiviteli tiltalom természe- 

jén oen az árak ellanyhulását és a had- z fehérnemül, 

e részére szükséges Zabmernyiség u rerm (habselyem, „klastrico" gyapju) 

746) Ksó áron való beszerzését tenné lehe- 

vé A földmüvelésügyi minisztérium Hotel Ceníral épület sálak 

mielőtt döntene a kiviteli tilalom elren- 

bt k éséről, szakértőket hallgat meg a 

medésben, mert meg akarja kimélni 
a 

) ve égazdákat a kivitel felfügge
sztésé- 

től kapcsolatos esetleges károsodások- 

Baby ruhák, mackók, keztyük, sapka, sál-garnitura, divatgom- 

bok, fém és csont zipzárak Gombáthuzás géppel. 

egyesületek és a szinház üdvözléseit. 

Czopán Flóri harmincéves jubileumát Ezután Fodor László Érettségi cimü 
Czopán Flóri 

A rendelő-óráim alatt egészen biz- ünnepség a nyilt szinpadon folyik le, legkedvesebb szerepét, Szalkay nagysá- 

a A roninok kincsét a szinház fantasz- 

Miklós japántárgyu, világhirüvé lett tikus áldozatokkal hozza ki. Vagyont 

; szinművét, A roninok kincsét. A Nem- érő uj kosztümök tömege és pazar, ja- 

s egele Ferdinand és Diana gyógyszer zeti Szinház legnagyobb sikere volt az pán stilü diszletek készülnek a bemuta- 

utóbbi években ez a ragyogó, izgalmas, tóra. A teljes együttes mellett hatalmas 

amely a japán statisztéria is résztvesz az előadásban, 

s T A R á4 a legjobb és legolcsóbb beszerzési for- 
gy rás, Calea Marechal Foch 1. szám. 

.........................................
.. 

November 23.-am hirdet- 
nek táblai Méletet a 12 év 

ótla huzódó Timisana- 
üdvyben 

(KOLOZSVÁR-CLUJ, A helyi itélő- 
tábla második szekciója tegnap tartotta 
meg a felebbviteli főtárgyalást a Timi- 
sana bank vezetőségének hütlen kezelé- 
si ügyében. Az ügy még 1925 évig nyu- 
lik vissza és az eljárás Sitescu Pantili- 
mon, Patruban Nicolae, Galati Stelans- 
cu és Mérő Rudolf bankvezetők ellen 
1930-ban indult meg. Elfogultsági kifo- 
gás alapján az ügy a kolozsvári ügyész- 
séghez került és a vizsgálat vádemelés- 
sel végződött. A törvényszék azonban 
Pantilimon Sitescut, Patruban Nicolaet 
és Stefanescu Galatit felmentette, csu- 

pán Mérő Rudolf devizört találta bü- 
nösnek, akit 8 hónapi elzárásra itélt és 
623 ezer lej kártérités megfizetésére 
kötelezte. Az ügyész a felmentő itéletek 
ellen, mig az elitélt az ártatlanságáért 
jelentett be felebbezést. 
A tegnapi tárgyaláson dr. Pop Ale- 

A világ első dizőze kétségkivül Delamos érdeklődésre nyomatékosan közli lei ki 

Lipinskaja, akinek fellépései a nyugati a szinház, hogy Lipinskaja szerződése zandru M rő lelgettogázt 
is egészen kivételes értelmében ezuttal teljesen uj, nálunk dencének felmentést, mig a többi vdök 

még egyáltalán nem látott és nem hal- 

Uipinskaja kedd este tartja szinhá- lott műsorral és ragyogó uj kosztümök lepure táblai ügyész viszont a törvény- 
az elsőfoku itélet megerősitését kérték. 

széki itélet megerősitését javasolta. A 
tábla a perbeszédek elhangzása után az 
itélet kihirdetését november 29-ére ha- 
lasztotta. 

Készit és elad önköltségi áron 
minden versenyen felüli, tiszta 
gyapju, valódi homespun uri és 
női divatszöveteket. 

DOMBRIA 
háziszövészet. Clulj, Str. Regina 
Maria 4. sz. Bejárat Strada Bra- 
tianu 19. felől is. Ugyanitt örö- 
kösödési jog eladó, két különbejá- 
ratu butorozott szoba, magányosan 
álló urnőknek, teljes ellátással 

kiadó. 

Értesités. T. üzletfeleim és meg- 
rendelőim szives tudomására hozom, 
hogy betegségemből felgyógyulva, mü- 
helyemet Avram lancu 34. szám alatt 
ismét megnyitottam. Tisztelettel Klein 
Samu kárpitosmester. 

Gyomorfájdalmak, rossz emésztés, 
gyomorégést gyógyit Bullrich-só. 
AAAAAAAAAAAARAAAAAAAAAAAAAAA 

November 21. VASÁRNAP. 
Bucuresti: 7,30: Torna, vidám 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 9,55: Templomi zene, isten- 
tisztelet. 13: Hirek, Cristea zenekar. 15: 

zene, 

Hangjáték. 18: Katona zene. 19: Előadás. 
19,15: Szórakoztató zene. 20,55: Hangjáték. 
22: Hirek. 22,10: Rádió zenekar, Stroescu 

tenorral. 
Budapest. 10,30: Hirek. 11: Retf. isten- 

tisztelet. 12: Egyházi ének, szentbeszéd. 

himnuszának bemutató előadása. 13,30: 
Zenekar, világhiradó. 15: Hanglemezek. 
16: Előadás. 16,45: Zenekar. 17,30: Előadás. 
18: Cigányzene, előadás. 19.45: Utinapló. 
20,20: Operaáriák. 20,50: Sportesemények. 
21: Vigjáték a Studióból. Hirek. 22,40: Sza- 

- MEGKEZDŐDÖTT A KÜLFÖLDI lon-zene. 24: Jazz zene. 1,05: Hirek. 

" üuj pi 
VIÍTO, aea.. 

November 22. HETFŐ. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadá 
sok, hirek. 13: Hirek. 13,10: Lemezek. 
14,10: Hirek, előadás. 18: Felolvasás. 19.15: 
Serbanescu énekes román dalokat énekel. 
19,30: Lemezek. 20,15: Balettlemezek. 21: 

Felolvasás. 21,15: A Radulescu együttes 

játéka. 22.05: Naruja Gábor Wolf dalokat 

énekel. 22.30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45: 

Felolvasás. 13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 

14,30: Zenekar. 15,40: Hirek. 17,15: Diák- 

félóra. 17,45: Hirek. 18: Hegedü. 18,30: Fel- 

olvasás. i9: Énekegyüttes. 19,45: Dalos- 

zenés utazás a Rajnán. 20,50: Ady Endre 

emlekezete, versenk. 21,45: Gitárest. 22.35: 

Hirek. 23: Katona zene. 23,45: Francia 

nyelvü előadás. 24: Hirek német nyelven. 
24,05: Jazz zene. 1,05: Hirek. 



s. oxpan 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ünnepi hangu- 
latban ült össze ma délelőtt az erdélyi 
reformátusok parlamentje, hogy megtár- 
gyalja az elmult év eseményeit, beszá- 
moljon az egyházi és iskolai sérelmekről, 
döntsön a lelkésztovábbképzés ügyéről és 
megejtse az uj tisztikarválasztást. A re- 
formátus teológia diszterme a nagyfontos- 
ságu tanácskozás alkalmából zsufolásig 
megtelt az egyházmegyék, egyházközségek 
es tantestületek képviselőivel. Tiz órakor 
elharsont az orgonaán az ősi zslotár „Jővel 
Szentlélek Uristen..." és Vásárhelyi püs- 
pök vezetésével bevonult az egyházkerület 
elnöksége és elfoglalta helyét az emelvé- 
nyen: gróf Bethlen György, gróf Bethlen 
Bálint, grót Bánffy Miklós, gróf Teleki 
Archtur és dr. Bene Ferenc főgondnokok 
élén a püspök. Vásárhelyi püspök magas- 
szárnyalásu imája, majd gróf Teleki Arch- 
tur rangidős főgondnok elnöki megnyitója 
vezette be a tanácskozásokat s utána a püs 
pök mondotta el nagy érdeklődéssel várt 
jelentését: 
- Egyházunknak félmillió léleknél töb- 

bet kell gondoznia, - kezdte beszédét a 
püspök, - lelkileg irányitania, hitében, 
nyelvében, valláserkölcsi erőben megtar- 
tania, Isten dicsőségének szolgálatára, az 
ország javainak munkálására. Nem köny- 
nyü feladat. A gondjainkra bizott nép 
sekféle külső és belső nyomoruság között 
vivódik. Megtört gazdasági erejében, meg- 
romlottak kereseti viszonyai és egyre szü- 

kebb területre korlátozódtak megelhetésé- 
fnek erőforrásai. Akadályokkal találkozik 
ősi müveltségének megtartására és fejlesz- 
tésére irányuló munkájában. Ilyen körül- 
mények között még fokozottabban szük- 
séges, de sokszorosan nehezebb is az egy- 
ház épitő, megtartó munkája. 
A püspök ezután foglalkozott a lelki- 

pásztorok és különböző egyházi szerveze- 
tek munkájával, majd áttért az iskolák 
helyzetére és az egyház idevágó tevékeny- 
ségének jelentőségét méltatta. Hangoztat- 
ta, hogy az iskola-fenntartás jogaról és 
kötelezettségéről nem mondhat le az egy- 
ház, épugy, mint a hit gyakorlásáról sem. 
Ha az iskolák megszünnek, vagy veszélybe 
kerülnek, ott megrendülne a templomok 
alatt is az alap. 
Rámutatott a püspök azokra a nehézsé- 

gekre, amelyekkel a református iskolák- 
nak kell megküzdeniök. Fájdalommal em- 
lékezett meg azokról a tanulókról, akik 
nem nyernek anyanyelvi tanitást. Szólott 
ezután a református kórházról, amely 
fennállása óta igen szép müködést és 
eredményt mutat fel. 
Az egyház szociális tevékenységének 

ismertetése után elismeréssel adózott a 
nagyenyedi lelkészi továbbképző tanfo- 
lyam munkájának és szükségesnek mon- 
dotta a lelkészek minél magasabbrendü 
kiképzését. Megemlékezett a tanitók és 
tanárok héroszi munkájáról, a presbité- 
riumok müködéséről, szólt az egyke kér- 

- mondta Vásárhelui János 
D 
iircilormatusok porlamentjé 

JHa iskoláink megszünnének, te 
alapja is megrendülnc" 

érdeklödés melleit kezdte mes tanacskozásalt az erde 

mplomunk 
üspöki jfeleniéseben - Nagy 

déséről, vegyes házasságok ügyéről, végül 
a régóta huzódó kongruakérdést vetette 
fel és ezzel fejezte be beszédét: 
- Ime, ezekben tehetem meg jelentése- 

met a főtiszteletü egyházkerületi közgyü- 
lés előtt. Tudom, hogy sok mindent nem 

ban tévedtem, mulasztottam, azonban 
mindig ugy volt és a mai időkben külö- 
nösen ugy van, hogyha az erdélyi refor- 
mátus püspöknek száz keze lenne a mun- 
kára, az a száz kéz sem lenne elegendő 
minden reáváró feladat elvégzésére. És 
hogy ha az erdélyi református püspöknek 

lenne elég gondja, elhordozni való terhe 
és aggodalma. Amít lehet, amit tudok, azt 
ezután is jó lélekkel és kész szivvel meg- 
teszem, a többit pedig pótolja a ti bizal- 
matok, türelmetek és szeretetetek. Most 
pedig föl a szivekkel! Higyjük azt, hogy 
az egyházunknak, népünknek, anyaszent- 
egyházunknak sorsa és jövője nemcsak 
az emberi bölcsességtől, nem emberi erő- 
től függ csupán, hanem a mi sorsunk és 
jövendőnk az Ő kezébe van letéve, a mi 
mennyei Atyánknak a kezébe, akinek 
szentséges izenete a mi számunkra is meg- 
tartó izenete szent Fiának szavai: Bizzál, 
a te hited megtart Téged. ! 
Vásárhelyi püspök nagyhatásu beszéde 

után megkezdődött a hivatalos jelentés 
részletes vitája, amely ma egész napon át 
fog tartani. l 

- Ujabb merénylet történt Jeruzsálem- 
ben. Az ostromállapot tegnapi felfüggesz- 
tése után este máris ujabb merénylet tör- 
tént. Egy arab a főposta előtt rálőtt egy 
angol főtisztviselőre, majd nyomtalanul el- 
menekült. A vizsgálat folyik. 

- ORVOSI HIR. Dr. Szénási Vilmos 
rendelőjét áthelyezte a Calea Motilor 
90. szám alá. Telefon: 23-98. 

- SZÉLHÁMOS ÁLMÉRNÖK GA- 
RÁZDÁLKODOTT VÁROSUNKBAN. 
A pedagógiai szeminárium intézetét 
egy Fischer Karl nevü állitólagos prá- 
gai mérnök azzal csapta be, hogy uj- 
rendszerü neon-égőket adott el neki, 
300 darabot, drága áron, azzal, hogy a 
körték az eddigieknél sokkai jobban 
világitanak. Kiderült azonban, hogy 
közönséges villanykörtéket adott el 

ága áron, amelyeknél világitási meg- 
takaritásról szó sem lehet. Az ismeret- 
len személyazonosságu szélhámos ellen 
az ügyészségnél feljelentés történt és 
a nyomozás során kiderült, hogy több 
hasonló esetet követett el. 

BORZALMAS PUSZTITÁSOKAT 
vVÉGEZ A VIHAR A FILIPPINI-SZIGE- 
TEKEN. Manilai hiradás szerint, a Filip- 
pini szigeteken végiz tomboló viharhoz 

hasonló negyedszázad óta nem volt. Az 
áldozatok száma igen nagy, a kár mintegy 
100 millió frank. A partok mentén számos 
bárka elsülyedt és itt egyedül 65 halász 
pusztult el. Zebu szigetén a legtöbb ház 
rombadőlt. Szakértők szerint még további 
pusztitó erejü viharok várhatók. 
- Házassággal végződött a regényes 

szerelem. A budapesti Frigyesi klinika 
szülészeti osztályán tegnap házassággal 
végződött egy romantikus szerelem. Jean 
Empoin báró, dusgazdag belga iparmág- 
nás feleségül vette a kórházban Roselle 
Rodbland amerikai származásu görlöt, mi- 
után szerződés szerint teljesitette azt a 
kivánságát, hogy fiugyermeket szüljön 
neki. A báró a görllel régóta viszonyt 
folytatott és irásban kötelezte magát, hogy 
ha a viszonyból fiugyermek születik, a 
házasságot azonnal megtartja. Kevéssel a 
fiu megszületése után szabályszerüen meg 
is kötötték a kórházban a házasságot. 
- Helyreigazitás. A Jó szivek figyelmé- 

be cimmel irt hirünkben tegnap tévesen 
került özv. Gábor Ferencné sezgény beteg 
asszony lakás cime, aki nem Motilor 26. 
sz, hanem Muncitorilor 26 sz. alatt lakik. 
- A. biróság hireiből. A Discom-féle 

pénzeszsákokban talált hamis 250 lejesek 
ügyével ma foglalkozott a táblai vádta- 
nács, amely Gábor vádlott után elrendel- 
te Havadi vádlott szabadlábra helyezését 
is. A III. vizsgálóbirói kabinet 20 napos 
vizsgálati fogságot rendelt el Frank Jó- 
zsef gyalui lakós ellen, aki gazdájától ko- 
csit és szekeret lopott, de menekülése köz- 
ben Tordán elfogták. A fogvatartási vég- 

Amikor az 
kiderül -- hogy 

Nagustila betöröket togott 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A rendőrség teg- 

nap több szenzációs üggyel foglalkozott. 
Elsősorban is az emlékezetes Hója-erdői 
„öngyilkossággal", melynek szereplőjéről ki 
állitólagos Puskás Ilona fiatal leányról, ki- 
ről most derült ki, hogy nem aradi, ha- 
nem szamosujvári és valódi nevén Pop 
Matilda. Pop Matilda néhány hónap óta 
tartott szerelmi összeköttetést Regijan Ni- 
colea nevü fiatalemberrel. Az utóbbi idő- 
ben a fiatalember féltékenységi jelenete- 
ket rögtönzött. A leány néhány héttel ez- 
előtt erre kiadta az utját és akkor össze- 
szólalkoztak. 
A veszekedés hevében a fiatalember 
egy forinthuszas pisztolyt vett elő és 

ezzel rálőtt szerelmesére, 
de a legnagyobb titokban tartották a sze- 
relmi drámát. A kicsi golyót is maga a 
fiatalember vette ki és házilag kezeltette 
a leányt. 
Tizenhárom nappal ezelőtt a fiu egy ci 
vakodás során azt az ajánlatot tette 
Pop Matildnak, menjenek ki a Hója 
erdőbe és legyenek mindketten öngyil- 
kosok. A leány beleegyezett. A fiu rá 
is lőtt és megsebesitette a leányt, ami- 
kor valaki értesitette a mentőket, be- 
szállitották a klinikára. Az ügyeletes 
rendőrtiszt előtt a leány a botrány el- 
kerülése végett hamit nevet mondott, 

de a vizsgálat folytatása során dr. Draghi- 
ciu bünügyi igazgatónak gyanus volt, hogy 
a leány bal halántékán volt a sérülés. Mi- 
után a golyót az orvosi mütét alkalmával 
kivették, a leány jobban lett, a bünügyi 
igazgató erélyes vizsgálatot is folytatott 
le ebben az ügyben. Ugyanis 
meggyőződött arról, hogy az „öngyil- 
kos leány' nem balkezü, igy tehát 

büntényről lehet szó. 

„öngyilkosság"ról 
szerelmi merénylet 
a rendőrsés 
Miután megtudta, hogy a leánynak Regi- 
jan Nicolae udvarolt, a férfit beidézték és 
megkezdték kihallgatását, ami egész éj- 
szaka folyamán tartott. Regijan, aki más- 
fél évet ült már Betörésekért, ahogy ez 
végül kiderült, vallatásakor beismerte, 
hogy ő lőtt szerelmesére. Kihallgatásuk 
folyik. 

Betörők sorozatos lefülelése 
Ismeretes, hogy körülbelül 3 héttel ez- 

előtt a rendőrség letartóztatta Nagy Lajos 
nagyváradi betörőt, aki az egyik Capitan 
Ignat-uccai fényképész lakásába tört be 

együtt és százezer lej értékü ékszereket 
vittek el. 
A bünügyi osztály közegei annak idején 

lefülelték Nagyot és a zsákmány egyresze. 
is megtalálták. Székely Tibort azonban 
csak tegnap este tudták elfogni az egyik 
juccai éjjeli mulatóban. Előállitották és ki- 
hallgatták. Székely kihallgatása során 
ötbb betöréses lopást ismert be. A bün- 
ügyi osztály detektivjei ma egész nap ab- 
ban jártak, hogy a bünjeleket az orgaz- 
dáktól a rendőrségre szállitsák. Székely 
Zoltán kihallgatása folyik és a nyomozás 
szenzációkat igér. 
Ugyancsak az éjszaka folyamán dr. 

Draghiciu bünügyi igazgató közvetlen ve- 
zetése alatti nyomozók elfogták Hegedüs 
György medgyesi rovottmultu fiatal betö- rőt, aki városunkban sok betörést követett 
el. Bünlajstromának összeállitása céljából 
a nyomozást nagy apparátussal folytatják. 
A rendőrség bünügyi osztályának kitünő igazgatóját, Marpozán kapitányt és agilis detektivjeit a bravuros nyomozásokért 

elismerés illeti meg. 

Difteria és tifu 
Madridban 

(PRÁGA) A külügyi bizottság ülésén 
Zilka képviselő, az Agrár-párt főtitkára 
hangsulyozta, hogy a szomszédokkal való 
egyetértés mellett nem engednek senkinek 
külső beavatkozást a belügyekbe. A szov- 
jettel való szövetség nem jelenti a bolse- 
vizmus elvének elfogadását. A kisebbségek 
kel szemben a szabad kulturális fejlődés 
elvét hirdeti, de ez nem kapcsolható ösz- 
sze a politikai autonomia követelésével. 

Japán küldöttség Rómában 
(RÓMA.) Okurka báró vezetésével egy- 

hónapi időtartamra hattagu japán küldött- 
ség érkezett ide, amelyet Mussolini és 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

szjárvány 
Délamerikai ál 
készülnek a franco hMormány 

lamok elismern, 

re és a két nép együttmüködésének ki- fejezésére küldte Rómába. 

Madrid ágyutüzben 
(MADRID.) Az ellenséges csapatok teg- 

nap 
a főváros egyik sürün lakott negye- 

dét ujból erősen ágyuzták. 
A madridi diftéria és tifuszjárvány miatt elrendelték egyébként az egész lakósság 
kötelező védőoltását. 

Franciaországból kiutasitják a gyanus 
idegeneket 

Ciano is fogadnak. A báró a Stefani ügy- 
Párisi jelentés szerint Franciaországból 

87 külföldit, többnyire a spanyol jobbol- 

végezhettem el, amit szerettem volna, sok- 

száz szive lenne, annak a száz szivnek is 

Székely Zoltán rovottmultu fiatalemberrel 

VI. évfolyam. 1937. N 

Tárgyalások a Franco-kormány 
merése ügyében ell 

A salamancai főhadiszállás közli, ho 
lengyel és jugoszláv kormányok 

tárgyalást kezdtek azért, hogy 
máciai kiküldötteket jelöljenek i 
burgosi ellenkormány ellen. Több del 
amerikai állam ugyanakkor bejelen, 
tette, hogy rövidesen elismeri ezt 

ellenkormánytt 
Ugyancsak Salamancából jelentik, 
Algezirásba több német hadihajó érk 
zett hivatalos látogatásra. Ugyanakkor yonneből jelenti a Havas iroda, hogr! 
San-Sebastian-i francia kereske 
mara elnöke a párisi 

dipl. 

ka 

e, hogy 
talanul vegye fel a gazdasági kapcsola 
Franco kormányával a francia érdek 
megóvására. 

Lefoglaltak egy angol h 
Végül Londonból jelentik, hogy a tel 

gernagyi hivatal közlése szerint Greiho 
angol torpedó vadászhajó feltartóztatia « 
a máltai kikötőbe kisérte az African M 
rin angol gőzöst, amely a Spanyolország 
ba való lőszerkiviteli tilalom rendelkezi seit megszegte. . 

ajól 

Megalakult a belga kormány 
(BRÜSSZEL.) (Reuter,) Janson elnök 

lete alatt megalakult az uj belga ko 
mány, melynek tagjai (6) a katholikus 
(6) a szociáldemokrata és (3) a liberáli 
pártból kerültek ki. A teljes kormány. 
névsort még nem tették közzé. Külügy 
miniszter lett Spaak (szoc.) és pénzügy, 
miniszter De Man (szoc.). 

Jeruzsálemben megszünt az 
ostromállapot 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Sir Arthu 
Wauchope, Palesztina angol kormány, 
zója Londonból visszaérkezett és Dil 
tábornokkal egyetértőleg megszüntett 
Jeruzsálemben az ostromállapotot. 

Angolbarát befolyás érvényesült 
Libanonban 

(PÁRIS.) (Reuter.) A libanoni kor. 
mány tegnap kelt rendeletével felosz 
latta az összes arab hazafias szervez. 
teket és elhatározta a fegyverek elko. 
bozását. Az intézkedés, melyben m 
angolbarát befolyás érvényesülését lát. 
ják, nagy szenzációt keltett. 

A keleti kérdés az USA legfájda. 
masabb problémája lett 

(WASHINGTON.) (Reuter.) A NeW 
york Herald szerint a Kina-Japán vi 
szály az Egyesült Államok legfájdal 
masabb problémája lett, aminek sulyós 
ságát csak fokozza az a körülmény, 
hogy Európa hatalmai 

a szokáshoz hüen ebben az ügyben 
is összekülönböztek egymással. 

Nagyon is megfontolandó, irja t0- 
vább a lap, hogy egyálatlán érde- 
mes-e az együttmüködési hajlam 
miatt további politikai kudarcokat 
elviselni, vagy nem jobb-e a külön 

uton haladni? 

A jövő heti brüsszeli értekezleten 
már nem Eden képviseli Angliát 

(LONDON.) (Reuter.) A jövőheti 
brüsszeli kilenchatalmi értekezleten 
Eden helyett Malcolm Macdonald gyat- 
matügyi miniszter fogja képviselni 
Angliát. A londoni sajtó egyrésze 4 
teljes kudarc egy bizonyitékának látjá 
ezt az intézkedést. 

ayé' 

- Decemberre halasztják el a kolozsvári 
tereskedők önkéntes adományainak t 
gyüjtését a határerőditési munkálatokr? 
Dr. Anca h. polgármester elnökletével 
nap a hatóságok és a gazdasági élet veze 
tőinek részvétele mellett a kereskedők 
összegyültek, hogy megbeszéljék a fat Metés 
erőditési célokra szánt önkéntes aotn en k 
nyaik beszolgáltatásának kérdését. k gyarn 
Anca buzditó szavai után a kereskedői den, 
nevében dr. Muica iparkamarai főtitk szög 
kérte, hogy a jelenlegi rossz üzletmen Vós e, 
miatt halasszák december hónapra hi- 
adományok beszolgáltatását, mert a fel a 
vás a mostani kritikus üzleti időpontba 
nem járhatna azzal a sikerrel, amelly 
karácsonyt megelőzőleg. igy decem te hónapban az érdekeltek ujabb értekezle 
ülnek össze ebben az ügyben. 

zést a törvényszék vádtanácsa is megerő- nökségnek kijelentette, hogy kormánya az dallal rokonszenvezőket kiutasitottak és HAÁROMSZOBAS összkomfortos lakás a e 
sitette. Olaszország iránti rokonszeny kifejezésé-Imég további száz kiutasitást várnak. adó. Str. Elisabeta 1ü er 16 k e 
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bázisait. 
láthatólag megerősödött Lengyelország- 

og 
ban, Romániában és jugoszláviában. 

dinb, 

Fizonyo elenége arra inutatnak 

ki. 
. A 

ogy Bécsben és Budapesten is arra tő- 

b de 
Irta: Halász Józsei 

rekszenek, hogy e két ország hajlandó- 

jelen. 1. . Ugyanazok a kezek, amelyek a paleszti tában lehet vele, hogy Nagybritánia ságát is maguk felé hangolják, Az an- 

ezt az en három hete, hogy az alábbi s0- nai, sziriai, iraki, egyiptomi és marok-már nemkételke
dik Francoesetlegesgyő g0l sajtó pártállásra való tekintet nél- 

kat irtuk e helyen: „Nem vagyunk kói arab megmozdulásokat szitják, ma- zelmében. A különböző vazdasági jel- kül a középeurópai és különlegesen a 

e o póléták, de megjósoljuk, hogy mint az zában Franciaországban is fölkelést, il- legü szerződések, amelyeket eddig is Duna-medence kérdéseinek megoldását 

ó é digi konferenciák egytől-egyig, a ki- letve polgárháborut próbáltak kirob- kötött a fölkelők kormányával, nyoma- sürgeti. Ebben a tekintetben különben 

Kor a nchatalmi értekezlet is eredménytele- bantani! A tizenkettedik órában leplez- tékosan igazolják ezt a föltevést. Vi- London és Páris álláspontja egységes- 

o il fog dolgoznil! Valóban nem vorófé- ték csak le a köztársaság közbiztonsási szont az a tény, hogy London most már nek látszik. L
egalább is erre vall Chau- 

i a tunk, csak azokat az okokat figvel- közegei a készülő eseményt. A páriskör- valósággal erőlteti a Berlinnel és Rómá- temps francia minisz
terelnök lepjának: 

emiy amelyek miatt ab ovo eredmény- nyéki zsufolásig megtelt titkos fegyver- val való megegyezést, amellett szól, a Republiaue-nek egyik legutóbbi köz- 

kárhoztatva a brüsszeli 
leménye, amely szerint Európa érdeke, 

laladé. 

)Csolat 
érdek 

hogy Gibraltár és a Földközi tenger te- 

kintetében is biztositottnak akarja lát- 

ni a maga érdekeit... Angol, francia, 

raktárak és a leleplezett idegen pénz- 

források mutatják, hogy nem babra 

megy a játék. Vagy vagy!... Most még 

enségre volt ! 1 

zejövete Anglia ugy látszik nem 

kult az abesszin hóditással kapcsola- 

hogy Magyarország és a kisantant kö- 

zött a mult ellentéteinek elejtésével és 

a kölcsönös engedékenység szellemében 

1 Is népszövetségi kudarcon. Másodszor csak a kulisszák mögött folynak a had- amerikai haditudósitók egybehangzó ös engedéke ellemébe 

ol haj megpróbálkozott morális kényszerrel mozdulatok, de a hur már pattanásig jelentése szerint a közel mésfél eszten- megegyezés jöjjön létre
. Sztojadinovics 

a taobb belátásra, illetve engedékenységre feszült. S ki tudja, hogv mit hozhat a deje lobogó spanyol polgárháborunak jugosziáv miniszterelnök londoni és pá- 

risi tárgyalásain kétségenkivül szóba 

ireihou, irni egy eltökélten imperialista célu holnao? Ez a magyarázata, hogy Páris eddig több, mint 1,200.000 emberáldo- 
került az egyezség lehetőségei is. Jólin- 

lország 
delkez 

a - bár aránylag nem régi keletü - 

beágyazódott egyesek és nem- 

. Genfben is azon 

an 
Japosan 
etek szivébe-lelkébe 

Halifax lord berlini utazását. A francia 

felelős tényezők ugyanis arra gondol- 

nak, hogy az angol-német viszony ren- 
mok elpusztitása révén érték a spanyol 

nemzetet. Majd egyszer, ha elcsönde- 

tatiz sőrendü nagvhatalmat. Megfeledke- - ha nem is valami nagy lelkesedéssel zata van. Nem is beszélve azokról az 1 is. Jóli. 

an M tt azonban arról, hogy a szent önzés - hallgatólagos jóváhagyá
ssal fogadta anyagi vesztesésekről, amelyek a kü- formált források szerint Sztojadinovics 

lönböző mükincsek, épületek, templo- legközelepb Rómába megy, hogy ott 
Mussolinivel és Cianóval is tárgyaljon 

a kisantant és Magyarország közeledése 

ügyében. Kánya magyar külügyminisz- 

mány ordult meg a dolog, hogy a Népszövet- dezése esetleg elősegitheti az általános sül a véres zivatar Ibéria félszigete fö- a mag ü 

elnök, ég egyes tagjai - noha aláirásukkal eunópai problémák evökeres orvoslását lött és a megbékült spanyol nép fiai ter és Darányi miniszterelnök egyéb- 

ként nemrég pontosan körvonalazták 

ga kor 
nolikus 
iberálk 
rmány. 
Külügy. 

t az 

Arthu 
rmány 
és Dil 
üntette 
t 

nyesült 

ai kor. 
felosz: 
erveze: 
e elko. 
ben ai 
sét lát. 

fájdal- 

New- 
án vi- 

sulyos- 
Imény 

itelesített s kötelező erejünek mondott 

gerződések késztették volna ők
et erre 

egyéni érdekeik kedvéért nem tar- 

ották be az Olaszország ellen kollek
tive 

Ikalmazandó gazdasági rendszabályo- 

at Itália ott szerezte be nyersanyag 

zükségleteit, ahol éppen akarta. Egy- 

zóval a Népszövetség közössége csődöt 

ondott. Nos, annakidején a kilencha-
 

almi konferenciát is azzal zárták le 

ashingtonban, hogy az egvezmény el- 

en vétő állammal szemben az érdekelt 

atalmak egységesen fognak fellépni. 

brüsszelben azonban megint bebizonyo- 

odott, hogy az irott szerződéseket kü- 

önösen kényszer nélkül vajmi kevesen 

artják kötelezőnek magukra nézve. 

Amikor határozathozatalra, illetve cse- 

ekvésre került volna a sor, Amerika 

egbizottja: Norman Dawis Pilátus- 

ént mosta a kezeit. Másszóval: beje- 

entette, hogy nincs meghatalmazása 
bemmiféle nemzetközi egyezmény meg- 

ötésére. 
2. 

Anslia tehát másodszor is csalódott 

gynevezett szerződéses társaiban. Le- 

het, hogy Chamberlain már jóval előbb 

is gondolt a Berlinnel való megbeszélé- 
bekre. Hiszen, mint tudjuk: óvatos du- 
hajhoz illően levelekkel és üzenetek- 
kel próbálta megkörnyékezni, illetve 
iobb belátásra birni a német és az olasz 
diktátort. A felelet mindkét részről 

is. Ha Berlin és London megesvezhet- 

nek, ez talán nemcsak Angliára, de 

egész Európára nézve kedvező fordula-
 

tot jelentene. Minden esetre nem vélet-
 

len, hogy Lipót belga király is ugyan- 

ezekben a napokban látogatott el az an- 

gol vilácbirodalom fővárosába. Uralko- 

dót mindig megkülönböztetett figyelem 

mel szoktak fovadni. De ahogy most a 

fiatal belga királyt fogadták, azt bi- 

zonvitja, hogy nem eevszerü udvarias- 

sági aktusról van szó csupán. Egybe- 

hangzó diplomáciai forrásokból szárma- 

zó jelentések szerint III. Lipót csak- 

ugyan azzal a célzattal ment Londonba 

hogy a nyugati nacvhatalmak kiegyezé- 

sének utját egyengesse. Alighanem iga
- 

zuk van azoknak, akik szerint a belga 

király londoni, illetve Halifax berlini 

megbeszélései között szerves és szoros 

kapcsolat van... 

Lipót király célja állitólag, hogy egy 

uj Locarno egyezményt hozzon létre. Az 

első ilyen megállapodást még Briand és 

Stresemann, a weimari német köztár- 

saság időelőtt elhalt egykori külügymi- 

nisztere hozták létre. Mint tudjuk, a 

weimari köztársaság bukása a locarnoi 

egyezmény bukását is jelentette. Ön- 

kéntelenül is felkinálkozik a gondolat: 

hogyan alakult volna Európa politikai 

arculata, ha Briand és Stresemann élet- 

ben maradnak? Igen bizony: Nemcsak 

megkérdezik egymástól, hogy érdemes 

volt-e ekkora áldozatot hozniok, való- 

szinüleg bünbánólag nemmel fognak fe- 

lelni. Idesen érdekekért, nagyhatalmak 

önző politikai céljaiért történt mindez. 

Am London meg iehet elégedve az ered 

ménnyel. Akár a köztársaságiak, akár 

a felkelők kerülnek ki evőztesen a ször- 

nyü harcból: Spanyolország hosszu 

évekig nem sok vizet fog zavarni az 

európai politikában. Mégis mindenkép- 

pen egyetemes európai, sőt világpoliti- 

kai érdek, hogy a spanvolországi tüz 

jégre valahára eloltassék. Persze kér- 

lés még, hor- Itália és Németország 

hajlandók-e szépszerével lemondani 

azokról a tengeri és légi bázisokról, 

amelveken a spanvol polgárháboru so- 
rán eddig megvetették a lábukat?! 

Olaszország nyiltan hangoztatott fel- 

ételeit ismerjük. London és Róma eset- 
eges egyezségének az ára: az abesszin 

hóditás elismerése és a Földközi ten- 

geri kérdés rendezése. De tudjuk azt is, 

hogy Mussolini az arab, illetve moha- 

medán kérdésben tulságosan kiélezetten 

exponálta magát. A mohamedánság 

védelmezője! Ezt a jelzőt adták a du- 

cenak bizonyos arab körök. Már most 

Anglia viszont az abesszin és Földközi 

tengeri probléma rendezése ellenében 

azt a feltételt szabja meg, hogy Itália 

mondjon le a pánarab mozgalom továb- 

Magyarország feltételeit e tekintetben. 

A hangsuly a kisebbségi kérdés pártat- 

lan és igazságos megoldásán van. Ami 

Jugoszláviát és Csehszlovákiát illeti, e 

két állam részéről meg is van a szán- 

dék az égető kérdés megoldására. Krof- 

ta csehszlovák külügyminiszter mon- 

dotta a minap: „Prága és Budapest kö- 

zött általános javulás lehetőségei mu- 

tatkoznak. A javulás kilátásai egy idő 

óta még inkább megerősödtek!" A kö- 

zeljövendő fogja megmutatni, hogy Ha- 

lifax lord berlini megbeszélései, illetve 

III. Lipót belga király londoni egyen- 

gető kisérletei milyen kihatással lesz- 

nek Közép-Európa, illetve a Duna né- 

peinek jövendő sorsára? 

Annyi bizonyos, hogy Schuschnigg 

osztrák kancellár nem ok nélkül hang- 

sulyozta ki nyomatékosan egy közel- 

mult beszédében, hogy Ausztria minden 

körülmények között ragaszkodik füg- 

getlenségéhez. Igaz, hogy az 1936-ban 

kötött német-osztrák egyezmény pon- 

tosan körvonalazza a két állam egymás- 

hoz való viszonyát. Viszont az is igaz, 

hogy a felülről irányitott német sajtó 

hangjából alaposan arra lehet követ- 

keztetni, hogy Berlin legföljebb csak 

félre tette, de nem mondott le az An- 

schluss gondolatáról. Az Evening Stan- 

azonban egyértelmüen igy szólt: „Szép kölcsönös taktikai baklövések, de az bi elősegitéséről é ja vi k lgolttika: hirei 

ben . vért ai baklövések, i elősegitéséről és vonja vissza azokat dard, amelyn 

be akat már éppen eleget haliünnk yen providenciális és jószándéku ál az emiszérusokat akik relozugáaet dekdesertni aaltreak puzktak lezint va 
lo re volnánk kiváncsiak!... Nos, lamférfiak időelőtti halála is nagymér- Egyiptomban és India mohamedán vi- rég azt irta, hogy Hitler a gyarmatok 

i a ifax lordnak módja volt a legkom- tékben hozzájárult a mai Európa lel- dékein annyira eredményes munkát vé- kérdésében tiz évi fegyverszünetet 

am eteneebb, német vezető személyiségek- kületének kijegecesitéséhez ... Vajjon geztek. Vajjon kockára teszi-e majd a ajánlott fel Angliának. Ennek ellenében 

okat rethal ni. Tárgyalt Göringgel, Neu- sikerül-e a belga király igyekezete erv duce az arab világban elért nimbuszát Kelet- és Délkelet-Európa felé szabad- 

ülön eela al és természetesen, Hitler kan- második Locarno-paktum nyélbeütése bármiféle egyezség kedvéért? A hiuság kezet kért a harmadik birodalom részé- 

erel is. Az eredmény? ... Az angol irányában? A dolognak rengeteg előfel- hatalmas lenditő rugó. És a történelem re. Német részről mindenesetre csak 

é jóelőre beharangozta, hogy Hali- tétele van. Legelső sorban is ugy a Lon- számtalan példája bizonyitja, hogy or- gyöngén igyekeztek megcáfolni az Eve- 

szleten ke csak informativ jellegü meg- don-párisi, mint a Berlin-római ten- szágok és népek sorsát egy-egy vezér ning Standard hirét illetve a közle- 

gliát ezeok levezetésére van utasitása. gelyeknek engedékenységet kell tanu- tulméretezett önhittsége döntötte el. mény Ausztriára vonatkozó részét. Vi- 

Vőheti t la Mgyanis kiványsi a mostani né- sitani egymással szemben. Enélkül hiá- Ugy lehet, hogy talán Napoleon sem ju- szont ami a szudéta németek autonó- 

zleten hog ze lem hajtórugóira, meg arra, bavaló és meddő minden egyezkedő és tott volna el Waterloo-ig, ha kellő idő- miájának követelését illeti, ezt a né- 

gyar- ar ulajdonképnen mi is a célja a kiegyenlitő kisérlet. A hangulat és ta-ben, kellő mértéket tud tartani. De ki met birodalmi sajtó leplezetlenül to- 

madik birodalom felelős tényezői- lán az időpont is elég kedvezőnek lát- Ilát a jövendőbe? Ki tudná megmondani, vább is kihangsulyozza. Az Evening 

viselni nek? AVölkischer Beobachter még Ha- szik. A spanyol kérdésben ugyanis az hogy ez, vagy az a cselekedet hogyan Standard szerint Berlin állitólag arra is 

ásze a lifax Berli b ló A k A lő ; z E 

Eri ; tt erre eddig mereven elutasitó magatartást ta- f befolyásolni ké -rá é birni z.. a 

játja linbe való erkezése előtt eddig nag: a- fogja befolyásolni egyesek és nemze- rá szeretné birni Angliát: egyezzék bele 

1 egnegndta a feleletet: „Halifax szive- nusitó Szovjet-Oroszország is - nyil- tek jövendő lehetőségeit? Mussolini sze- Ukrajnának orszonaágtól v
 éele 

seetó az átott vendég Németországban. De ván londoni, de még inkább pári
si nyo- rint a jobboldali hulilám még mindig elő kitásába. Ez a követelés különben sem 

az angol sajtó állitása, hogy a lordnak másra - megváltoztatta merev állás- retörőben van és századunk a fasizmus ujkeletü. A Hitler-rezsim hatalomra ju- 

informálódni kell a nemzeti szocialista 
jegyében fog tovább alakulni. Lehet. De tásának első percétől kezdve arra töre- 

zsvárl irá , ! emz pontját. Mint tudjuk, a benemavatkozá- 

be- ányzat és a jelenlegi német rendszer si konferencia lesutóbbi ülésén Maisky hogy ezek a lehetőségek valóban
 az eu- kedett, hogy Ukrajnát valamilyen for- 

tokra ülnolitikai felfogása felől, téves. Sok- szovjet megbizott bejelentettee hogy rópai népek javára fognak-e szolgálni, mában Németország érdekkörébe von- 

al teg al több okunk van nekünk kiváncsis- kormánya nevében elfogadja a no- arról jelenleg senki sem tud kétségoe- h i ő 

zelők belni hogy mi a célja Angliának? A vember 4-iki angol javaslatot, amely eolatattanul bizonyságot tenni. gy álla gelt ' azonbon e vana 

etár- reté ülpolitika ugyanis állandó megle- tudvalevőles a mindkét oldalon har- bizonyos: Berlinben most sokféle lehe- is volna némi szava, de meg azután az 

domá- en t tartogat a számunkra. Egyet- coló önkéntesek eltávolitása, illetve tőségről esett szó és ha igaz is, hogy Ukrajnával megnagyobbodott harma- 

1 Dr ya övetelésünk van: adják vissza a Franco kormánvának elismerése ügyé- Halifax lord megbeszélései csak infor- dik birodalom alaposan felbillentené az 

kedők n matainkat! Igen: ezen mulik min- ben volt hivatva irányt szabni. Diplo- 
mativ jellegüek, valószinünek látszik, amugy is alaposan ingadozó euró ai 

titkát szög Berlin-Róma-tokiói három- máciai és nemzetközi politikai körök- hogy London e megbe
szélésekhez alkal- egyensulyt, alig hihető, hogy Nagyet 

mene zög bámulatos céltudatossággal és szi- ben általában egész joggal az a véle- mazkodva fogja legközelebbi külpoliti- tánia ilyen követeléshez jóváhagyását 

ra a7 energáival dolgozta ki egységes ha- mény alakult ki, hosv a legutóbbi he- kai irányvonalát me i é j őszinü inká 
a éne dolg ] , gszabni. A németek adja. Sokka á 

feli t És amint hetek óta tapasztal- teknek ez volt egvik leelentősebb és első feltétele a gyarmatkérdes likvidá- halfendó a gtnübb eeinkéb 

Pilyel Sen lépésről-lépésre következete- legmarkánsabb politikai eseménye. lása. Londonban azonban tisztában van- formában megoldani. Viszont középeu- 

lelet hak alad a kitüzött cél felé. Angliá- 5. nak vele, hogy a brit impérium világ- rópai bázisainak kiépitésével és meg- 

letre a Elost az egyszer engednie kell. Csak Ezek után valószinü, hos- a spanyol hatalmi lehetőségeire a jövőben d
öntő erősitésével a Berlin-római tengely 

tinekés, hogy milyen mértékben és polgárháboru tüzét belátható időn belül befolyással lenne a gyarmataival meg- nyomását próbálja ellensulyozni
. Őriá- 

e rovására lesz engedékeny? el lehet oltani. Anglia tudvalevőleg - erősödött harmadik birodalom. sok mérkőznek most. A küzdelem egy- 

kás k Egy bi 3. ha nem is hivatalosan - máris felvette 
előre csak a diplomácia békés eszkö- 

1844) vés e. izonyos: mindenre elszánt, szi- a kapcsolatokat Franco kormányával. Talán errevaló tekintettel igyekszik zeivel folyik. De a mérkőzés kimenete- 

b ellenfelekkel van dolga. Ezt külön- Aki tudja, hogy az angolok ér
dek nél- Nagybritánia Közép-Európában is erő- létől Európa népeinek jövendő sorsa 

a franciaák is tapasztalhatták. Ikül semmit sem tesznek, körülbelül tisz-Isiteni az eddig figyelme
n kivül hagyott lfügg... ' 

.
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Aprékhirdetések 

LEVELEZES 
PONTOS óra- ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (V. T. 1692) 

SZEP kabát és kosztüm a siker, ami 
minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod- 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(T 1694) 

HULLÁMOS VILLANYONDOLA- 
LAS 150 LEJ. Viz-, vasondolálások, 
hajfestés, női hajvágás, manikür le- 
szállitott áron. NIZZA, C. R. Ferdi- 
mnand 30 és Baritiu sarok. Gyógy- 

szertár mellett. 

FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 
cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (1810) 

MEGNYILT A VAROS KÖZPONTJA- 
BAN, MURESAN VENDÉGLŐJE! Izletes 
zónareggelik, hideg, meleg ételek, italok, 
fajborok nagy választékban. Piata Unirii 
12. Bejárat Str. Bob felől. (5597) 

ADAÁS-VETEL 
ÉKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- 

lapotban) gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1691) 

DERMATA bonnal is vásárolhatnak fél- 
árban selyemharisnyákat és kötött árut, 
Str. Dubalarilor 9. (P 5883) 

FORD 4 cilinderes 1931-es tipus jó ál- 
lapotban eladó. Coman Joan, calea Regele 
Carol II. (P 5916) 

BORSZÜRŐ, 60 literes, kitogástalan, 6000 
lejért eladó. Sigmond, Cluj, piata Unirii 
3 (T 1821) 

ÜRES almaládák, 300 darab, egyforma, 
speciálisan alma szállitásra és raktározás- 
ra, 20 lejért darabonként eladók. Sigmond 
Cluj, piata Unirii 3. (T 1822) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

TOPOLYAHÁLÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (5147) 

HASZNALT férfi- és női ruhák, télika- 
bátok dus választékban vásárolhatók. Bal- 
can bazárban, Str. Iuliu Maniu 6. (T 1675) 

ELADÓ ház sürgősen Dermata mellett. 
Érdeklődni Cal. Traian 20. (5411) 

KÖZPONTBAN jól bevezetett bodega 
átadó. Jó női varrógépet veszek. Cim a 
kiadóban. (5528) 

ELADÓ Cluj központjában hét komfor- 
tos lakással uj, modern bérház, 8 százalék 
nettó jövedelemmel. Cimeket „Kitünő be- 
fektetés" jeligére. (5590) 

VEGELADAÁSNAL olcsóbban vásárolhat 
szvettert, pullovert, harisnyát, inget, sap- 
kát, sálat Splendid gyári lerakatnánál. P. 
Mihai Viteazul 14., patika mellett. (8591) 

JOFORGALMU vidéki vendéglő tekepá- 
lyával, inventárral eladó, vagy átadó. Ol- 
csó házbér. Cim a kiadóbann (V5459) 

puUcco-GÉP villanymotorral sürgősen 
eladó. Cim Frenkel sorsjegyiroda Turda. 

(V. T. 1781) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalon. IL 
Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (T1695) 

ELADOK: Magánházak, bérházak, bir- 
tokok, szöllők, üzletek, gyárak, malmok. 
Popovici iroda, Cluj, Str. Dacia 4. Oradea 
Str. Vlahuta 6. Telefon 67. (5620) 

féle ócska dolgokat veszek és 
Grünfeld. Dubálarilor 10. 

asztalos-szerszámokat. 
21. szám, irodán. 

készitménye 24 kézi és 2 térd regiszterrel, 
két játékasztallal eladó. Cim a kiadóban. 

(5400) 

Hasdau 59-a. 

.... ss 

észletre vehet: 
képet, 
Mépheretet, 
perzsaszémyedet! 

óriási választék! 
„UNICUM 

KEMENYXFA hálószoba eladó. Str. Cris- 
(5564, 

FŐKABUNDA kisebb termetre eladó 
Str. Regina Maria 36. I. emelet 3 ajtó, 4- 

ELADÓ gyönyörü kisebb porcellánkész- 
letek kézifestésü különböző tányérok. Cal. 
Regele Ferdinand 23., házmesternél. (5506) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat minden 

eladok. 
Grün . (5647) 
KERESÜNK használt gyalupadokat és 

Str. Cogálniceanu 
21. (5463) 
HARMONIUM Zimmermann leipzigi cég 

PARCELLAK é85 ezertől, viz, villany, jár 
dával, régi botanikus kert mögött. Str. 

(5407) 

Cluj. Cal. Victoriei No. 5-a. 

TOPOLYA tele háló eladó. Str. Mineri- 
lor 28. ..:.. (5627) 
KETKEREK taliga és egy kocsi szán 

eladó, Str. Petrovici 6. (5628) 

NUTRIA tenyész törzs (2 öreg, 2 fiatal) 
sürgősen eladó. Prémjük elsőrangu. Pedi- 
grés állatok Cim a kiadóban. (5631) 
ALIG használt fekete férfiruna csikós 

nadrággal és nőnek vagy gyereknek való 
bőrkabát kitünő állapotban eladó. Meg- 

4 alatt. I. emelet (5636) 

BIZOMÁNYI eladásra mindent elion 
gadunk Lloyd Comissio, P. Unirii 9. 

(T 1833) 
3 plusz 1 fánapás „Minerva" rádió jó 

állapotban olcsón eladó. Calea Victoria 118. 

(5635) 

KOMPLETT füszerberendezés helyszüke 
miatt olcsón eladó. Str. Baritiu 12. (5641) 

ELADÓ parcellák az Iris-gyár mellett. 
Értekezni lehet Cal. M. Foch 11. Gondcs- 
kodó hitelszövetkezetben d. e. 9-1, d. u. 
4-6. (5634) 
ZONGORA wieni gyártmányu eladó. Str. 

Florilor 12. (P 5811) 

BURGONYA apróbb állatetetésre és 
prima nyári rózsa és sárga allerfrüherst 
étkezésre kapható. Str. Dacia 4. (P 5922) 

VESZÜNK gyermek kocsikat, porcellá- 
nokat, szervizeket stb. Lloyd Comissió, P. 
Unirii 9. (T 1832) 

Kérjen tájékoztatót! 

Legolcsóbban jön ki a DANI 
GERGELY-fele 

RECORD 
permetezőgéppel, annyi előnyt 
egyesit magában. Munkaerőben 
is nagy megtakaritás. 

EGYEDÁRUSITŐ: 

„SICULIA" 
kereskedelmi 

r. t. Cluj, cal. M. Foch 43 szám. 

CSALAÁDI OKOK MIATT eladó üzlet 
és vendéglő teljes berendezéssel, továbbá 
egy 1070 mm. cséplőgép és Hanomag trak- 
tor, Turda, Gh. Baritiu 107. (VT 1826, 

ELVAÁLLALOM a legdiszkrétebb ke- 
reskedelmi és adásvételi ügyleteket, fel- 
találok már befejezett találmányaik, bel- 
és külföldi értékesitését, vállalatoknak 
tőkést, vagy tőkéstársat szerzek, tőke- 
pénzeseknek pénzét jövedelmező vállalat- 
ba elhelyezem. ROMA kereskedelmi Iroda 
Bocsánczy, Memorandului 9. (T 1819) 

KERESEK megvételre 10-12 darab jó 
fejős tehenet. Ser, Gen. Paatas Z. t5630 

tekinthető naponta 1-8 között. Str. Gojdu 

szerelési vállalat. Str. Xenepol 23. (5526) 

méret után garancia mellett készit, javit 

osstetis VI. évfolyam. 1937. NOVEMBER a 

ELADÓ HAZAK már 50.000 leitől 100, 
200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 800 ezer 
eig, egymillótól ötmillióig, házhelyek, bir- 
okok eladásával megbizva ROMA IÍroda, 
Memorandului 9, Bocsáncezy M. (T 1820) 
ATADÓ a belváros legforgalmasabb piac 

terén elsőrendü jólmenő vendéglő, teke- 
pályával, kerthelyiséggel. Cim a kiadóban. 

1 (5518) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
eladok. Str. Regina Maria 24. (P 5898) 
NÖI télikabát nagyon szép eladó. Str. 
Florilor 13. (P 5912) 
MODERN villa teljes komforttal a 

Szinház közelében eladó. Értekezhetni: Hir 
lapirodában. P. Unirii 2. szám. (I 1809 
JOFORGALMU füszerüzlet korcsmahe- 

lyiséggel átadó. Görgényi Jenő, Dei. 
(vI 1823) 

TENGERI-MOÖSLEK nabonta miss fő- 
zés a régi árban kapható a Wertheimer 
szeszgyárban, Cal. Traian 38. (5642) 
LOVAÁSÁRLÓK figyelmébe! Elsőrendü 

kocsi- és schimbáslovak Háráknál kapha- 
tók. Str. Bái Someseni. (5645) 
ELADÓ egy szép 100-as osziop kályha. 

Ert. Str. Cantacuzino No 3-a. (5652) 
KOMPLETT schimbás felszerelés eladó. 

Ferkó, Str. Bratianu 6. (5653) 

ASZTALKEMENCET kisebb méretüt 
vennék. Ajánlatokat „Asztalkemence" je- 
ligére a kiadóba kérek. (5657) 
EGY hármas ablakra való horgolt füg- 

göny olcsón eladó. Str. Vulcan 26. (5658) 

HASZNALT ruhákat télikabátokat ve- 
szek eladok. P. Unirii 18. ( 5926) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

ÖSZI tanfolyamra 1-2 tanitványt 
vesz „Bote" kozmetika szalon. Cal, * 4 
Ferdinand 34. II. e 
EGYETEMI hallgatónőknek, vagy 

talnoknőknek teljes ellátást adok c 
kiadóban. 
KITUNO házikoszt és tiszta házi dl 

zsir olcsón kapható ifj. Szilveszternél 
lea Morechal Foch 15. (r m 
ERZSEBET göz- és kádfürdő nyitvz 

pr. F 
iváló 
nen UJ 
egény 
em tör 

dennap reggel 6 órától. CT 1 bensés 
AGYNEMU Varrást olesón válay élk 
házhoz is megyek. Str. Bratianu 45 ak e 

(P gyeln 
közül 
pet ad 

Eladó 
parcellák a Sfántul Gheorghe 

életérő. 

rajzát 
denest1 Tache Ionescu ucca-negyedben. Viz, 

villany és járda. Előnyös fizetés vasmál 
feltételek. Ügyvédi iroda Cale, znei! 

Victoriei 4s5. vezet 
kor pe 
gazdag 
tekelés 
Dr. 

lágosot 

dalmi 
közzé, 
dió-fe 

tal tud 
lomma 

élet-ké 
dig is 

rával 
történe 
ra a: s 

Si ruhák elkészitését jól és olcsón vi, 
lalja az „Edith" szalon, Cal. Reg. Ferd, 
nand 5. e. 1. (650) 
RÉSZLETFIZETESRE mindenkit 

szolgálunk, Lloyd Comissio, P. Unirii ! 
(T i8) 

BEVEZETETT PÉKÜZLET 3 helyis 
gel családi okok miatt azonnal bérhe 
adó. Turda, Motilor 7. (VT 182] 
NEMET nyelvet biztos sikerrei, akadi, 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely 
né, Str. Iuliu Maniu 4. II. emelet 3. ajtó 
BUTOROKAT átalakitok modernre, ko 
bináltra, stilusosra. Str. Memorandului 

és eladok. P. Mihai Viteazul 10. Jakab. 
(P 5827) 

SPÁRGÁSZONYEGEK szépek és olcsók 
érkeztek, Str. Dubálarilor 9. (P 5928) 
ELADÓ hegedü iskolák, etüdök és da- 
rabok, Str. Toma Jonescu 7-a. (P 5929) 

KOVÁSZNAI 

MHOMESDUN 
SZÖVETEK 

oszi és téli minták, óriási válasz- 
tékban kaphatók a 

„SICULIA' 
lerakatban. Cluj, cal. M. Foch. 43. 

ALLASI KERES 
FEHÉRNEMÜ mosást vállalok. Férfiing 

5, lepedők 6, abroszok 4 lej. Cim a kiadó- 
bam . (5616) 

3 GYERMEKES intelligens özvegyasz- 
szony bármilyen kézimunkát elvállal, hogy 
családját eltarthassa. Cimeket „Kézimun- 
ka" jeligére a kiadóba, (5634) 

AAS KAPHA 
ELSORANGU tyukszemvágó kerestetik 

azonnalra cluji fürdőbe. Cima a kiadóban 

(T 1799 
TANULÓT felvesz lakatos, viz, villany 

LAKAST adnék házaspárnak háztartási 
munka elvégzéséért. Str. Cálugáritelor 6-a. 

(5646) 
TISZTVISELŐT utaztatásra keres eluji 

vállalat. Részletes pályázatokat „Komoly 
egzisztencia" jeligére a kiadóba. (5637) 

MINDENES jól főző becsületes kereste- 
tik elsejére. Saguna 22. emelet. (P 5918) 

DIÉTÁS kosztot főző mindenest keresek. 
Kaufmann, Str. Baba Novac 1. (P 5902) 
BETEGES urinő mellé keresek jobb nőt, 

ki házimunkát is vállal. Cim a kiadóban 
T 1812) 

lődni, str. Saguna 2, fodrásznál. 

Str. Vasile Alexandru 8. 

Memorandului környékén. Cimeket : é 

nálatra különbejáratu butorozott szobél 
azonnal. Cimeket „Vidéki földbirtokos je 
ligére a kiadóba kérek. 

asztalosmühely. (P 59 iránye 
SOK pénzt takarit meg, ha téli ruhaszil délyi 

ségletét az ujonnan megnyilt Népáruház dósok 
ban szerzi be. Str. Baritiu 12. 680 enysé 

! ban és 
KIADÓ LAKAS képpe! 

séges 
3 szoba konyha speiz előszoba dec. 1-n 

kiadó. Str. Bravilor 15 szám alatt. Érdek. 
a 2, fodrás (P582 

GARZON lakás modern, komfortos, ki. 
adó. Str. Stroescu 20. (5520) 
KIADÓ kis családnak két szoba mellék. 

helyiségekkel, modern különház. Str. Has- 
dau 59-a. (5406] 

HAÁROM SZOBÁS komfortos lakás köz 
pontban kertes házban azonnalra tgad 
s (6610 

3 SZOBAS lakások kiadók Külön te 
lek. Str. Take Ionescu 8. (P 5924) 

KIADÓ müűhelynek vagy raktárnak 
17x5 m. Villanycs motorvezeték az ud- 
varon. Str. G. Lazar 25. (6630) 

PINCE több helyiségből álló raktárnik 
vagy mühelynek azonnal kiadó, Értekezni 
Blanaria Parisiana, str. Reg. Maria 10 

(T 1814) 
KIS szoba, konyha, veranda olcsón 

adó. Str. Regalá 54. EÉrt. Cal. Marechl 
Foch 7. Szabó Ferenc, 15443 

No 

Név, 
Ajkbi. 
Nem t 
őszük 

Egyen 
SOorsur 
ketter 
oly m 

A fér 
megéj 
az all 
s rózs 

uat) 

F 

HA OLCSC és izletes vegetár kosz- 
tot kiván, ugy keresse fel Cal. M. 

Foch 1-3 szám alatti éttermet. Oicsó 

abonoma. 

LAKAST KERES 

KERESEK a Calea Regele Ferdinat 
közelében 1 szoba, konyhás tiszta lakást (é 
cember elsejére. Ájánlatokat „1000 lej 
ligére a kiadóba kérek. 351 
EGY szoba konyhás lakást keresek. 

város" jeligére. 5604) 
KERESEK heti egyszeri pár órai hasi 

(5580) 
00 

UGYES, megbizható kifutófiut kere- 
sünk. Str. Berde 3, I. emelet. (T 1817) 
JÓLFÖZŐ szakácsnét sürgősen felve- 

szünk. Cal. Reg. Ferdinand 147. Corojan. 
(5601) 

Bőrkabátokat 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (5571) 

ERŐSS szalon angol és francia nől sza- 
bászati tanfolyamot tart, vidékiek részé- 
re is. Jelentkezni este 7-8 között. Str. R. 
Maria 22. (v5478) 

JÓ HAZI KOSZT kapható Piata Cuza 
Voda 12. ajtó 1. Az udvarban. (5322) 
DR. T. Mátyás szeplő-krém kapható 

a Juno parfumeriában. Cluj, Str. Jorga 5. 
Newyork mellett (f1700) 

munkások számára. Rómából jelentik 
Az ipari munkásszövetség a munkások 
szellemi szinvonalának emelése céll 
ből elhatározta, hogy minden munk4 

nak számukra. Az oklevéllel rendelki 
munkások előnyben részesülnek az e1 
léptetések alkalmával is. 

- Kulturális tanfolyamok az olas1 

csoport kebelén belül hároméves kultt k 
rális tanfolyamot rendez. Három év e x 

teltével a tanfolyam hallgatóit vizsgál? 

bocsátják s aki megfelelt a vizsga K' ta 
vetelményeinek, oklevelet kap. A leg rét 

jobb hallgatókat vénzjutalomban része nye 

sitik ás külföldi ösztöndijakat biztosít -



,évfolyam. 1937. NOVEMBER 21. 

jerdélul könyvek 
s. P. Jánossy Béla, a most jubiláló 

6 erdélyi iró „Arva violácska" ci- 
könyvet jelentetett meg. A kis 

amely egy tragikusvégü szere- 

ténetét rajzolja meg, a maga 

hensőséges és finom szineivel komoly 

lekelemzésével és mesebonyolitásá- 

ak elevenségével mindvégig leköti a 

igyelmet és az iró legjava termelése 

közül való. Egyfelől pompás helyzetké- 

pet ad egy erdélyi kisváros lakóiról és 

eletéről másfelől a főszereplők lélek- 

iváló 
en uJ 

em tör 

rajzát elmélyülten állitja elénk. Min- 

denestre olyan kellemes és kedves ol- 

asmány ez, amely a maga szomoru 

znei mellett is egy-két órai fin
om mü- 

ülvezetet jelent az olvasónak. Ugya
nak- 

kor pedig ujabb értékes vonásokkal 

gazdagitja az iróról kiformálódott ér- 

tekelést. 
Dr. Jancsó Elemér: „Erdély a felvi- 

lágosodás századában" cimmel kis iro- 

dalmi történeti tanulmányt bocsájtott 

közzé, amely egy multévi budapesti
 rá- 

uó-telolvasásának különnyomata.
 A fia 

tal tudós, aki valóságos hangya
szorga- 

jommal dolgozik az erdélyi kulturális 

élet-képének megrajzolásán és már ed- 

dig is a részlettanulmányok egész so- 

rával gazdagitotta Erdély müvelődes- 

történetét, uj kis tanulmányában azok-
 

ra a sajátos erdélyi szempontokra és 

irányelvekre mutat reá, amelyek az er- 

délyi havasok aljából kisarjadzott tu- 

dósok, irók, müpártolók lelkét és tevé- 

kenységét vezették. A füzet gondolatok- 

ban és eszmékben gazdag és minden- 

képpen ujabb dicsőségére válik a tehet- 

jéges fiatal szerzőnek. 
(w.) 

mellék. 
r. Has 
540] 

ás köz. 
kladó, 
(6618) 

tlön te- 

P 5924) 
ktárnak 
az ud- 

(5650) 

Novemberi csküvő 
Köszöntőül egy „ifju" párnak. 

Név, évszám - nem sokat határoz, 

Ajkbiggyedés, rosszalás - minek? 

Nem történt más, csak két öreg sziv 
őszük kertjébe játszani megy. 

Egyenkint félszegek lennének, 
sorsunottan gyámoltalanok, 
ketten, a tüzhely melegénél 
oly mesébe illő alakok. 

A férj figyelmes, a nő gondos, 
megértik egymást hallgatagon, 
az alkony pirja rájuk nevet 
srózsákat dob be az ablakon... 

Mael Ferenc. 
.. 

Fogházra itéltek 
egy halottat 

són ki 
arechal 

1ő44l 

(PÁRIS,) Egy asszony feljelentésére 
életveszélyes tenyegetés cimén eljárás 

dinand, indult a foulouseban lakó Virginic Pe- 

kást rez spanyol állampolgár ellen. Nünt a 

lejl feljelentésből kitünik, az asszony hosz- 

(3519) szabb ideig közös háztartásban élt a spa 
k. Ryollal, de néhány hónappal ezelőtt fa- 

(ö00) képnél hagyta és egy másik fértivel 

költözött össze. Egy napon a spanyol 

sgobil megleste az asszonyt és minden áron 

je rá akarta birni, hogy térjen vissza hez- 

(5586) - Ha nem térsz vissza - jelentette 
a0000 1, - megöllek, de megölöm a vetély- 

társamat is. 

olasi A toulousei biróság tárgyalásra
 tüzte ki 

ik az ügyet. A vádlott nem jelent meg, 

lentiki mire a biróság az ő távollétében is 

ikások lefolytatta a tárgyalást és Vitginic 

céljá Perezt egyévi fogházra itélte. 

mkás ztkot azonban az itéletet ki akarták 
u- epesiteni, 

elt kiderült, hogy a biróság halottat 

év itélt fogházra. 
zsg6ra Az történt ugyanis, hogy október 23 ról 

lóest eu. 

Ahol nincs villany 

öroma coNTINENTAL lámpa 
Dijmentes ismertetőt: 

din 

s 

s. A. R. Bucuresti, Str. Regalá 11. bis. 

után aranyat Aik cső 
keresnek a 

nehéz volna elképzelni hirtelenjé- 

ben valamilyen foglalkozást, ame
ly 

az esővel áll összefüggésben. M
égis 

van ilyen a világon, még pedig 

Nyugat-Ausztráliában és ez az 

aranynyomkeresés. 

Hogyan dolgozik az aranynyom
ke- 

reső? 

Az aranynyomkeresőnek nincs sok 

felszerelésre szüksége. 
Egy tü, meg egy üveg glicerin elég

 

a mesterséghez. 

Felüti sátrát a sivatagban valaho
l, mely 

senkinek sem tartozik birtokáb
a. A kü- 

jönös foglalkozásu egyének 

leginkább Kalgoorlie város környé-
 

kén valami 200 kilóméteres kör
zet- 

ben sátoroznak a sivatagban, de 

gyakran elmennek 4-500 kilómé-
 

terre is a várostól a sivatag belse- 
jébe. 

Ha az aranynyomkereső hosszu n
apok 

tétlensége és álmodozása után kilép 
sát- 

rából egy reggel és észreveszi, hogy
 éij- 

szaka esett, egyszerre lerázza mag
áról a 

lustaságot és hallatlanul fürge lesz. 

- 

ja sátrát. 

felül pedig az 

lajdonhoz. 

visszafelé vezető utat. 

szerre csak azt veszi 

vihar hozta ide. Mindenesetre 

az esőnek köszönhető, hogy egy p
ár 

óra hosszat, egész a legközelebbi 

szélrohamig ott fénylik és csillog
 a 

homokban, a napfényben. 

a kö- -re virradó éjszaka Perez megtárnad- 

leg- myetélytársát, de az előkapta revolve- es ő lő 
része nyolt ő lőtte agyon a féltékeny spa 

osita- 

Gyorsan bekapja a reggelijét és el
hagy- 

Az nyugodtan ott maradhat a 

sivatagban őrizetlenül, hiszen hét és 
hó- 

napszámra nem téved arra idegen. Ezen
 

ausztráliai pásztorok és 

vadászok sohasem nyulnak ide
gen tu- 

Kompasszal kezében indul az ara
ny- 

nyomkereső utjára és lehetőleg nyile
gye 

nes irányban halad, nehogy eltévess
ze a 

Valami fénylik... 

Rendszerint nem tart sokáig és egy- 
észre az arany- 

nyomkereső, hogy valami fénylik a 
ned- 

ves homokban. Ez a valami lehet
, hogy 

itt tekszik már többszáz év óta, de 
az 

is lehetséges, hogy a legutóbbi hom
ok- 

Ez az aranynyom legtöbbször csak
 egy 

Cluj, Str. Memorandului 13. szám. 

sivataában 
gombostüfej nagyságu magocskából áll. 

Az aranynyomkereső glicerinbe mártott 

tüvel ügyesen felcsippenti a homokból 

a szemcséket és azután bedugja a magá- 

val hozott glicerines üvegbe. Azután 

tovább megy és ha szerencséje van, ta- 

lál egy másik, vagy harmadik szemecs- 

két és délfelé bizony nem emlékszik 

arra, hányszor hajolt le a földre hiába. 

Ha nagy szerencséje van, több hangya- 

fej nagyságu szemet talál. 

A legtöbb aranynyom azonban csu- 

pán ugynevezett „szinből áll. 

Igy nevezik azokat a lehelletvékony 

aranyszemcséket, amelyek nagvsága 

alig mérhető meg Dél felé ismét kiszá- 

rad a talaj és az aranycsillogás eltünik 

végetért és meg kell várnia a követke- 

ző esőt. 

Ha szerencséje volt, 20-30 gram ara- 

nyat halászott össze, de legtöbbször 

csak 10-12 darabra rug a zsákmány. 

Veszélyes foglalkozás 

Az aranynyomkeresők munkája nem 

veszélynélküli. Gyakran előfordul, hogy
 

nem találják meg a sátrukhoz vezető 

utat és nyomorultul pusztulnak el a si-
 

vatag homokjában. Az arany eső után 

sok helyen fénylik és ha a kereső az 

egyik nyomtól a másikig haladt, amely 

esetleg már oldalt fekszik az egyenes 

uttól és azután megint oldalt csalja va- 

lamelyik irányba a harmadik, vagy 

negyedik csillogás, könnyen előfordul. 

hogy nem tud többé visszatérni a sát- 

rába Előfordult már, hogy aranynyom- 

keresők megőszültek és megöregedtek 

foglalkozásuk mellett és végül mégis 

azzal fejezték be életüket, hogy elté- 

vedtek a sivatagban. 
Akadnak olyanok is, akik nehány hó- 

napi munka után csalódottan térnek 

vissza a városba, vagy a farmijukra, 

anélkül, hogy egy gram aranyat is talál- 

tak volna, A harmadik csoport, az arany 

ásók tipikus életét éli, Hosszu nélkülö- 

zés után valamilyen gazdagabb leletre 

akadnak, azután pár hónapig fényüzően 

élnek Kalgoorlie szállóiban és bárjai- 

most, miután nem kisérhetlek ki,
 

csuzzunk el egymástól... 

nevetett Vivian. - 

mondom, hogy remélem, 

Eleget kellett már tennem Mary 
néni 

meghivásának, bármennyire is szeret- 

nék tthon maradnil! 

a homokban. A aranykeresők aratása
 

ban. De azután megint visszatérnek
 a 

11. OLDA 

irta: c. GREEN 
A „léestét 1" regénye E 

17. 
- Hagyjuk ezt Percy - vágott köz- 

be Vivian élénken. - Ne vágj olyan 

Zzomoru arcot, inkább megigérem, 
hogy 

gondolok rád! 
Látod, ez kedvesi - mondta Percy 

kissé felvidulva. Nagyon fogsz hiá
nyoz- 

ni nekem édes -folytatta halkan. - És 
bu. 

A leány nevezett. 

Ma már harmadszor bucsuzol el, 

Percy. 
- Meddig maradsz Edinburghban? 

- kérdezte a fiatalember két cs
ok kö- 

zött. 
Ezt is már harmadszor kérdek! 

És már harmadszor 
nem sokáig. 

Percy hálás pillantást vetett a lányra 

Mikor is indul a vonatod? - kér- 

dezte hirtelen. 
9.15 perckor - hangzott a válasz. 

VII 

Hakusima, Hughes és Karrel hadita- 

nácsot tartottak a Scotland Yard egyik 

félreeső szobájában. Természetesen a 

legtöbb szó a titkozatos ellenfélről esett, 

aki példátlan vakmerőséggel küzdött a 

Titkos Szolgálat ellen. 
- Még én sem sejtettem, hogy Smo- 

rest őrnagy is az Intelligence Service 

tagja - mondta Karrel. - De igy két- 

szeresen örülök, hogy megmentettem 

az életét. 
Hughes bólintott. 

Bámulatos éleslátással ismerte fel 

a helyzetet kapitány ur.. Más ember 

aligha gondolta volna, hogy az őrna- 

gyot mérgezett tüvel szurták meg. Smo 

fest lett volna az ismeretlen gyilkos 

negyedik áldozata, 
= Felügyelő ur elfelejti, hogy a Mi- 

kádó követe is merénylet áldozata lett! 

- jegyezte meg halkan Hakusima. 

- Csak legalább valami nyom lenne, 

amelyen elindulhatnánk - töprengett 

a kapitány leverten. Teljesen a sötétben 

tapogatózunk. 
Nem egészen - ellenkezett Hik 

ghes. Biztosan tudjuk, hogy a gyilkos 

ott volt mr. Bell estélyén. A merénylet 

ezuttal is mérgezett tüvel történt. A 

meghivottak között pedig volt valaki, 

aki specialista a mérgekben. 

- Bacon professzor - suttogta Kar- 

rel - gondolhattam volna. 

- Azt nem merném állitani - mon- 

dotta a detektiv csendesen, - de való- 

szinünek tartom, hogy a méreg az ő 

laboratóriumából került ki. 

Mért nem fogatta el Bacont? - 

kérdezte Karrell. 
- Erre is rövidesen sor kerül, ha a 

gyanum beigazolódik - mondta Hu- 

ghes. - A rendőrség állandóan figyeli. 

A felügyelő utolsó szavainál várat- 

lanul feltárult az ajtó. Egy sápadt fér- 

A állt a küszöbön, haja arcába lógott. 

Riadt szemében rémület tükröződött. 

Kezét a mellére szoritotta. 
(Folytatjuk.) 

„FEMINA 
megérkeztek a legjobb átmeneti és téli 

kabátok. - Nagy választék iskolás 
leányka téli kabátokban - Hallatlanul 
olcsó árak. - Ha olcsón és jól akar 

vásárolni siessen a 

„FEMINA 
női konfekció áruházba Cluj, Strada 

magányba. Egész a legközelebbi nagy le 

letig. 

Memorandului No. I. 

nunhaitcstés, venyüszütásspedálistája CZINK 
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Bofos János: 

lellemkoldus 
„Romániában csak az nem kap mun- 

kát, aki nem akar dolgozni" - jelen- 
tette ki nagy dérrel-durral a munkaka- 
marák szövetségének elnöke és mert ez 
a nyilatkozat hivatalos, vagy legalább 
is félhivatalos helyről hangzott el - 
el kell hinnünk, hogy ez igy is van. A 
kijelentés nemcsak azt állitja, hogy 
nincs munkanélküliség, de azt is, hogy 
van munkától való huzódozás. A jó bé- 
kevilágban ezt ugy hivták: munkakerü- 
lés. Az ebbe a foglalkozási ágba tarto- 
zókat, a munkakerülőket általános el- 
lenszenv övezte és a hatóságok külön- 
böző megtorlásokat alkalmaztak velük 
szemben. Volt munkakerülő, aki csa- 
ládjának nyakán élősködött, volt, aki 
koldulásból és pumpolásokból élt és 
volt végül, aki a pénzszerzésnek veszé- 
íyesebb formáját: a lopást, betörést 
vállalta. 

Hogy ha Romániában tényleg csak 
munkások és munkakerülők élnek, ez 
nagyszerü társadalmi helyzet. Mert ama 
zok keresnek, emezeket pedig üldözi a 
törvény. Van ugyanis törvényes intéz- 
kedés arra nézve, hogy a csavargókat, 
notórius munkakerülőket és koldusokat 
dologházba lehet utalni, amit mifelénk 
most zengzetes szóval triázs-nak nevez- 
nek. Ha tehát valaki koldul - triázsba 
kerül. 

* 

Ezt mondja a törvnéy. A valóság azon- 
ban ime ezt mutatja. Mankós, zord ar- 
cu, szakállas koldus kopog az ajtómon. 
Valami felismerhetetlen nyelvezetü 
mondókát mormol. Ez se nem román 
nyelvü (mert hátha a ház ura magyar), 
se nem magyar nyelvü, (mert hátha eb- 
ből sulyosabb eset válhatik), hanem 
orosz-cigány és lehet tatár nyelvü ke- 
verék és végeredményben nem a nyelv 
s a szó a fontos, hanem a hanghordozás. 
Az az elnyujtott, siránkozó tiráda, ami 
csalhatatlanul tudtunkra adja, hogy 
nem egy adóvégrehajtó, hanem koldus 
áll az ajtónk előtt. 

A háziasszony ilyenkor leszel hama- 
agy karaj kenyeret és kiküldi a koldus 
nak. A mult vasárnap engem ért az a 
felemelő küldetés, hogy a kenyeret a 
koldusnak átadjam. Mert nemde adni 

duc! (asszonyom, asszonyom! 

fogi 

ezzel is megtoldottam: barátom. 
. 

Gyermekkoromban a faluban volt 
egy koldus. Hénesz-nek hivták, szász 
ember volt, nagyon rongyos és nagyon 
együgyü, Sohasem beszélt az emberek- 
kel. Csendesen befordult a portákra és 
várt, várt. 
sem mondott. Várt. A kutya ugatta: a 
háziaknak ugyis kell tudniok, hogy ide- 
gen van az udvaron. Aztán ha a vára- 
kozás már igen sokáig tartott, 
öblös hangján bekiáltott a házba: 

Nem könyörgött, litániát 

még 

- Döamna! Doamna! Má duc! Má 
Megyek, 

én megyek!) 
Ezt olyan hanglejtéssel mondta, hogy 

borsódzott bele az ember háta. Valami 
olyasféle csillámlott ki a szavakból: asz- 
szonyom, én most elmegyek és te szé- 
gyenben maradsz, te maradsz szégyen- 
ben, mert nem adtál semmit a szegény 
koldusnak. 
Mindenki adott neki... Ez is jellem- 

koldus volt. És még vannak néhányan. 
Itt Kolozsvárt is ténfereg számos igazi 
kolduskarakter, Okos, számitó, erősza- 
kos, rámenős koldus, 
De azért nem ártana, ha rendőrség 

körülnézne közöttük. 

AZ EISő MAGYAR 

typusban ismét kaphatók. 
kosár. Tekalemit zsirozás. 
egész Románia területére cluj, e. 

által gyártott, tegjobban bevált cséplőgépek, legujabb 
Szegecseltráma. 
Vezérképviselet 

Teleion: 25-67. 

ercggsi zeagyon 

Négyszer forditható dob- 

Katona Ottó Traian 33. 

Milyen moedern problémák 
alkoztatják az 

ifjuságát? 
(MANCHESTER,) A gyarmati kérdés sőt ajándékozni, mindig felemelő tudat. 

A koldus rá sem nézett a kenyérka- 
rajra. 

- Tessék no, vegye el - mondtam 
szirén-hangon. 
Nem felelt. 
- Hát miért nem veszi el? - kér- 

deztem most már meglepetéssel vegyes 
hangon 
S a koldus hátralépett a mankójával 

és ezt mondta: 
- Mi lenne az én gyomromból, ha 

mindazt a kenyeret megenném, amit 
nekem adnak? 
- Maga koldus és elutasitja a kenye- 

ret! Hát ez felháboritó - tört ki belő- 
lem a harag. 

- Adjon pénzt, azt elfogadom - 
mondta erre hamisitatlan hetykeséggel 
a koldus. 
Erre elvesztettem a türelmemet, épp 

ugy mint százból kilencvenkilenc em- 
ber elveszitette volna. 
- Takarodjék ki - mondtam és utat 

mutattam neki. Ő ugy láthatta, hogy 
meg is akarom ütni, mert mankóival 
még egy lépést hátrált és az egyik 
mankót magasra emelte. Nyilván azért, 
hogy visszaüssön. Pillanat alatt megvál- 
tozott a véleményem róla. 
- Ez egy jellem - gondoltam. - 

Jellemkoldus, Ha a szinész nagyon jó, 
azt mondják: jellemszinész. Ez a kol- 

ujra a nemzetközi politika t,eritett" asz 
talára került. Az angolok itt még ideig- 

mukat hosszuéletüvé tehessék, egy uj 
nevet igyekeznek a világ tudatába 
csempészni. 
A „Brit Birodalmat" (Empire) el- 
vetették, hogy helyet adjanak a 
„Britt közgazdaság"-nak (Com- 

monwenalth.) 
Az utóbbi „polgáriasabb" és ezért 

kevésbé veszedelmes kifejezése a hata- 
lHomnak. Az előbbi név inkább a fegy- 
veres erők összhalmozására enged kö- 

utlevél és vizum nélkül a „Venus" sportklub mérkőzéseire 

mudulás cujrot DCCCImDer 23-án recgel 
visszatérés Budapcsírot. Jaluár2-ánregácel 

óráig uralják a helyzetet. Hogy ural- 

angol syarmatok 

vetkeztetni s igy jelentése sokkal har- 
ciasabb. 
A Közgazdaságban minden „domi- 
nium-nak egyenlő része és joga 

van. 
Az anyaállam szerepe itt a tanácsadás- 
ban és támogatásban merül ki. 
Vannak azonban területek, amelyek- 

nek gyarmati jellegét az angolok ma 
is erősen hangsulyozzák. Ezek külön- 
böznek az ugynevezett dominiumoktól. 
A „Dominiumok" a Brit szigetek kiter- 
jesztését jelentik, az az olyan terület- 
teket, ahol a tulszaporodott angol la- 
kósság magának megélhetést talál. 

nek, tekintélyének és stratégiájának k. 

.... 

Ezeknek problémái nagyban küly 
böznek a birodalom többi, különb, 
faju és szinü embereinek problémá 
a „kolóniák" problémáitól. 
Mi a helyzete a „gyarmat" 

nak? Erre a kérdésre feletet ad 
ugy lehet, ha tudjuk miben áll 

a „britt kolónia politika" 
Angliának hármas célja van a gyat 

matokon. A birodalom kereskedelm 
z.. 

n. 

itjuság 
ni esak 

fejlesztése és megszilárditása. Mi ju 
ebből a hármas programból a benszül, 
tek számára? 
„NIGÉRIA", A MINTA GYARMA 
Angliában még sohasem mutatko. 
zott olyan nagy érdeklődés a kolc. 
niai ifjuság jövője iránt, mint az 
elmult hónapban megtartott ten. 
geren-tuliak" (koloniaiak) diákkon. 

ferenciája után. 
Végre egy rendszeresen összeállitott 4 
áltványban be tudták mutatni a koló. 
niai ifjuság problémáit és követeléseit 
„A modern, nyugati világ két dolog. 

gal ismertetett meg bennünket: a neve 
léssel és munkanélküliséggel. Megtanul. 
tuk, hogy van ut a sötétségből való ki. 
emelkedésből (az iskolák) és megtanul. 
tuk, hogy hogy ez a kiemelkedés csak 
„lebegést" jelent a munkanélküliség 
örvénye felett, mert a munkát nem a 
mi kezünkbe adják. 
Az angol kolóniák között van egy, 
melyet „minta Kolóniának" nevez- 
nek: Nigériának pontosan két mil- 
ltió lakóssága van. Ezek az afrikaiak 
saját magukat kormányozzák egy 
hivatalos angol bizottság felügye- 

lete alatt. 
Királyuk, Abeokutai Alake, évi 2520 
fontot kap fizetésül. Az egész ország ne 
velési céljaira azonban, csak 270 font jut 
évenként 
Azok, akik a fenti kiáltványt meg 

szerkesztették éles hangon mutatnak 
Nigériára: „Vegyétek ugy, mintha az 
összes angol kolóniák panasza Nigériá- 
ból jönne, az angol kolóniai politika el- 
len"... „Kiáltó szó az afrikai pusztá- 
ban"... 
- Az angol kolóniák mai helyzete azt 

mutatják, hogy az azok felett gyakorolt 
politiká nem egyezik a benszülöttek 
modern problémáival. Egy brit eredetü 
ifju orvos 500 fontot kap egy évi fize- 
tésül, de az ugyanolyan végzettséggel 
biró benszülött orvos semmi esetre 
sem kaphat többet, mint 200 fekéet, 

Az u D. LENGYEI 
sSzZaANATÓRIUM 

Kolozsvár-ciul, Str. Gojdu 3/a 
Románia legmodernebb gyógyinté- 
zete nagy parktól körülvéve a város x 
centrumában. Minden szobája terász- 
ra nyilik, 300 m2 tetőterásza van, hol 
egész nap és az év bármelyik szaká- 
ban nap- és légfürdőket lehet venni 
Modernül berendezett mütőterem és 
szülőszoba. Minden szobában hidez 
és meleg folyó viz. Vizgyógyintézet. 
Bélfürdő, amely krónikus bélbántal- 
mak, székrekedések, epe- és vesekö- 
veknél kitünő eredményeket ad.- 
Electroterápia, Ultrarövid hullám és 
minden más villamos kezelés. Mo- 
dern Röntgen-berendezés. Laborató- 
rium. A tetőterász mirigyes gyerekek 
kezelésére igen alkalmas és Romá- 

niában páratlan. Fogyó- és hizóku- 
rák. Diétás konyha. Fertőző beteg- 
ken kivül minden beteget felvesz - 
Udülő- és lábbadozó betegeknek is 
igen alkalmas. - Mérsékelt dijazás 

Szabad orvos-választás 
Az intézetnek rituális konyhája 

is van. 

- Csoda Franciaországban. Párisi 
jelentés szerint Rouen mellett egy vi 
har által kidöntött öreg tölgyön hosszu 
kereszt jelét találták, amely a Meg 
váltó szivébe furódik. A fadöntők Ki 
akarták vágni a fát, s ekkor fedezték 

fel a cscdálatos jelt, ahová most a zZá 
rándokok ezrei látogatnak el. A roueni 

csoda ügyében a hatóságok vizsgálatot 
) folytatnak 

Beiratkozás és részletes prospektus a 

WAGONS-IIIS/C00 . IURODA 
dus pedig páratlan a maga nemében. 
Érti a mesterségét. Tudja, hogy ahhoz 
nagy lelki sülyedés kell, hogy valaki 
egy nyomorék, mankós embert meg- 
üssön. De ha mégis megüti? Ő vissza- 
üti és a közvélemény neki ad igazat. 
Jellem és okos ember. Szakember. Gyor 
san kivettem a zsebemből két lejt és 
odaadtam neki. 
- Itt van. Menjen szépen tovább - 

mondtam neki, sőt ha jól emlékszem, 

* 


